

उस व्यक्ति को आलोचना करने का अधिकार है जो सहायता करने की भावना रखता है।



गाजियाबाद से प्रकाशित

हिन्दी दैनिक

नई दिल्ली, हरियाणा, गुरुग्राम, लखनऊ, नोएडा, मेरठ, हापुड़ और एनसीआर में सर्वाधिक प्रसारित

स्वास्तिक

सहारा



सोमनाथ के आसमान में सूर्यकिरण टीम का शौर्य दिखा गौरव और वीरता का अद्भुत संगम: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

स्वास्तिक सहारा नेटवर्क

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को सोमनाथ में भारतीय वायु सेना की सूर्यकिरण टीम द्वारा किए गए शानदार फ्लाइंग प्रदर्शन को सराहना करते हुए कहा कि इस आयोजन ने सभी के दिलों को अपार खुशी से भर दिया। प्रधानमंत्री ने अपने विचार साझा करते हुए कहा कि भारतीय वायु सेना की टीम के इस अद्भुत हवाई प्रदर्शन के माध्यम से सोमनाथ के आकाश में गौरव, वीरता और भक्ति का अनूठा संगम दिखाई दिया।

आज सोमनाथ में आकाश ने गौरव और वीरता का एक शानदार संगम देखा। भारतीय वायु सेना की सूर्यकिरण टीम ने एक अद्भुत फ्लाइंग प्रदर्शन किया। पीएम मोदी ने अपने पोस्ट में लिखा भक्ति और शक्ति को इस भावना ने सभी के दिलों को अपार खुशी से भर दिया। इससे पहले दिन में, प्रधानमंत्री ने सोमनाथ मंदिर के पुनर्निर्माण की 75वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में एक स्मारक



डॉक टिकट और सिक्का जारी किया और इस पवित्र स्थल के आध्यात्मिक और सांस्कृतिक महत्व को रेखांकित किया। सोमनाथ अमृत महोत्सव के दौरान सभा को संबोधित करते हुए, प्रधानमंत्री ने इस अवसर को भगवान सदाशिव की दिव्य लीला का हिस्सा बताया और मंदिर के साथ अपने लंबे आध्यात्मिक जुड़ाव को याद किया। उन्होंने कहा, 'इस सब भगवान सदाशिव की दिव्य लीला है। दादा सोमनाथ के एक समर्पित साधक के रूप में, मैं यहाँ अनगिनत बार आया

हूँ; अनगिनत बार मैंने उनके सामने सिर झुकाया है। लेकिन आज, जब मैं यहाँ आ रहा था, समय के साथ यह यात्रा एक आनंदमय अनुभव प्रदान कर रही थी। कुछ ही महीने पहले, जब मैं यहाँ आया था, हम 'सोमनाथ स्वाभिमान पर्व' मना रहे थे। प्रधानमंत्री ने आगे कहा कि राष्ट्र मंदिर में भगवान महादेव की प्रतिमा की स्थापना की 75वीं वर्षगांठ मना रहा है और सोमनाथ अमृत महोत्सव को भक्ति, दृढ़ता और निरंतरता का प्रतीक बताया। उन्होंने कहा कि समय स्वयं

दुनिया की कोई ताकत भारत को झुका नहीं सकती

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को गुजरात के गिर सोमनाथ जिले में ऐतिहासिक सोमनाथ मंदिर के पुनर्निर्माण की 75वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में आयोजित सोमनाथ अमृत महोत्सव में भाग लिया। भगवान शिव को समर्पित और बारह ज्योतिर्लिंगों में से एक यह मंदिर, भारत की समृद्ध सभ्यतागत और आध्यात्मिक विरासत को प्रतिबिंबित करने वाले भव्य समारोहों का केंद्र था। यह महोत्सव भारत के प्रथम राष्ट्रपति डॉ. राजेंद्र प्रसाद द्वारा 1951 में पुनर्निर्मित मंदिर की प्रतिष्ठा के उपलक्ष्य में मनाया जाता है। प्रधानमंत्री मोदी ने हेलीपैड से वीर हमीरजी सर्कल तक एक रोड शो भी किया, जहाँ लगभग डेढ़ किलोमीटर के इस मार्ग पर हजारों लोग उनका स्वागत करने के लिए जमा हुए। प्रधानमंत्री के गुजरात के समय नागरिकों ने झंडे लहराए, नारे लगाए और उनका अभिनेदन किया। उन्होंने कहा कि समय खुद जिनकी इच्छा से प्रकट होता है, जो स्वयं कालातीत हैं, जो स्वयं काल स्वरूप हैं, आज उन देवाधिदेव महादेव की विग्रह प्रतिष्ठा के हम 75 वर्ष मना रहे हैं। ये सुविधा जिनसे सृजित होती है, जिनमें लय हो जाती है। आज हम उनके धाम के पुनर्निर्माण का उत्सव मना रहे हैं। जो हलाहल पीकर नीलकंठ हो गए, आज उन्हीं की शरण में यहाँ सोमनाथ अमृत महोत्सव हो रहा है।



उनकी इच्छा से प्रकट होता है, जो काल से परे हैं और जो काल स्वरूप हैं। आज हम देवताओं के देव, महादेव की प्रतिमा स्थापना की 75वीं वर्षगांठ मना रहे हैं। यह ब्रह्मांड, जो उनसे उत्पन्न हुआ है और अंततः उन्हीं में विलीन हो जाता है - आज हम उनके पवित्र निवास के पुनर्निर्माण का उत्सव मना रहे हैं। हलाहल (ब्रह्मांडीय विष) ग्रहण करके नीलकंठ बने।

‘सनातन को मिटाने वाले खुद इतिहास से मिट गए’, वाराणसी में गरजे सीएम योगी

स्वास्तिक सहारा नेटवर्क



स्वास्तिक सहारा नेटवर्क

वाराणसी। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को कहा कि 'विदेशी आक्रांताओं' ने भारत की आध्यात्मिक और सांस्कृतिक पहचान को नष्ट करने के प्रयास किए लेकिन वह नाकाम रहे क्योंकि सनातन भारत की चेतना में बसता है और इसे मिटाना नहीं जा सकता।

दरअसल, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने 'सोमनाथ स्वाभिमान पर्व' के तहत वाराणसी में आयोजित 'सोमनाथ संकल्प महोत्सव' को संबोधित करते हुए कहा कि विदेशी

पुनरुत्थान का विरोध करती हैं कुछ ताकतें

उन्होंने कहा कि जिन्होंने सनातन को मिटाने की कोशिश की, वे खुद ही धूल में मिल गए और आज उन आक्रमणकारियों को कोई याद नहीं करता, लेकिन काशी विश्वनाथ धाम और सोमनाथ मंदिर भारत के स्वाभिमान की गाथा को आगे बढ़ा रहे हैं। उन्होंने कहा कि आज भी ऐसी ताकतें मौजूद हैं जो भारत के आध्यात्मिक और सांस्कृतिक प्रतीकों के पुनरुत्थान का विरोध करती हैं। मुख्यमंत्री ने किसी भी राजनीतिक दल या नेता का नाम लिए बिना कहा कि जिन लोगों ने सोमनाथ मंदिर के पुनर्निर्माण का विरोध किया था, उन्हीं लोगों ने बाद में अयोध्या में राम मंदिर के निर्माण में भी बाधाएं खड़ी की।

सीएम योगी ने दिया पीएम मोदी को कोडिट

इस दौरान ही सीएम योगी आदित्यनाथ ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को देश को 'एक भारत, श्रेष्ठ भारत' के विजन की ओर ले जाने और पूरे भारत में प्रमुख आध्यात्मिक केंद्रों के पुनरुद्धार का नेतृत्व करने का श्रेय दिया और इसके लिए उनके प्रति आभार प्रकट किया। उन्होंने कहा, 'चाहे वह सौराष्ट्र में सोमनाथ मंदिर का भव्य पुनर्निर्माण और सौंदर्यीकरण हो, काशी में काशी विश्वनाथ धाम हो, उज्जैन में महाकाल महालोक हो, या अयोध्या में राम मंदिर का निर्माण हो; सनातन परंपरा से जुड़े कई पवित्र केंद्र नए भव के साथ विकास की एक नई यात्रा पर आगे बढ़ रहे हैं।' उन्होंने कहा कि ये पहल प्रधानमंत्री से प्रेरित हैं और उत्तर प्रदेश की जनता की ओर से, मैं उन्हें बधाई देता हूँ।

आक्रांताओं ने सनातन को खत्म करने की कोशिश की लेकिन वह भारत की आत्मा को तोड़ नहीं सके। उन्होंने कहा, 'मोहम्मद गौरी से लेकर मुगलों तक कई विदेशी आक्रांताओं ने हमारी आध्यात्मिक और सांस्कृतिक पहचान को नष्ट करने की कोशिश की।

चंबा में भीषण सड़क हादसा पर्यटकों से भरी गाड़ी गहरी खाई में गिरी, 6 लोगों की मौत, 4 घायल

स्वास्तिक सहारा नेटवर्क

चंबा। हिमाचल प्रदेश के जिला चंबा में भीषण सड़क हादसा पेश आया है। यहाँ सोमवार सुबह भटियात के करीरा में पर्यटकों से भरी एक इन्डोवा क्रिस्टा गाड़ी अनियंत्रित होकर गहरी खाई में जा गिरी। हादसे में 6 लोगों की मौत हो गई है जबकि चार अन्य घायल हुए हैं। मृतकों में चालक के अलावा तीन पुरुष, एक महिला और एक बच्चा शामिल है। घायलों में दो बच्चे एक महिला और एक पुरुष को टांडा भेजा गया है। घायलों को इलाज के लिए टांडा रेफर किया गया है। बताया जा रहा है कि हादसे के समय गाड़ी में चालक समेत कुल 10 लोग सवार थे। इनमें से गाड़ी का चालक जिला मंत्री, जबकि अन्य गुजरात के पर्यटक थे।

ये सभी लोग मनाली से डलहौजी घूमने जा रहे थे। इसी दौरान भारी बारिश के बीच उनकी



गाड़ी हादसे का शिकार हो गई। मृतकों की पहचान ललितभाई पतनानी निवासी गुजरात, ममताबेन ललितभाई, काजल पत्नी प्रियंक कन्हैयालाल भोपाणी, प्रियंक कन्हैयालाल भोपाणी और जसवंत कुमार निवासी निवासी गांव कोहरा, डाकघर संधल, तहसील जोगिंदरनगर, जिला मंडी, हिमाचल प्रदेश के तौर पर हुई है। वहीं घायलों में मयंक ललितभाई पतनानी, फोरमबेन मयंक पतनानी, जियाश मयंक ललितभाई (3) पतनानी, प्रियांशी भोपाणी (3) (पुत्री प्रियंक कन्हैयालाल भोपाणी) के तौर पर हुई है। पुलिस ने घटना के संबंध में मामला दर्ज कर आगामी कार्रवाई शुरू कर दी है।

उत्तर प्रदेश में मंत्रिमंडल विस्तार के बाद राजनीतिक बयानबाजी शुरू मायावती ने ब्राह्मणों की सुरक्षा को लेकर जताई चिंता, कहा- यूपी में ब्राह्मण समाज उपेक्षित ही नहीं बल्कि काफी असुरक्षित भी

स्वास्तिक सहारा नेटवर्क

नई दिल्ली। उत्तर प्रदेश में रविवार को हुए मंत्रिमंडल विस्तार के बाद राजनीतिक बयानबाजी शुरू हो गई है। मंत्रिमंडल के घटन और विस्तार का फैसला सामान्यतौर पर सत्ताधारी पार्टी लेती है। लेकिन इसके सामाजिक और प्रशासनिक प्रभावों को लेकर विपक्षी दलों की प्रतिक्रियाएं भी सामने आ रही हैं। कैबिनेट विस्तार के बाद सरकार की प्राथमिकताओं पर सवाल उठाते बसपा प्रभुषो मायावती ने कहा है कि इसका प्रभाव आम जनता खासकर गरीबों, मजदूरों, किसानों, युवाओं और महिलाओं की सुरक्षा एवं सम्मान पर स्पष्ट रूप से दिखाई देना चाहिए।

बहुजन समाज पार्टी प्रमुख मायावती ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट एक्स पर यूपी कैबिनेट विस्तार से जुड़ी एक पोस्ट किया है। अपने बयान में उन्होंने प्रदेश में कानून-व्यवस्था और समाज के विभिन्न वर्गों



की सुरक्षा को लेकर सवाल उठाए हैं। साथ ही यह भी कहा गया है कि पहले

‘कैबिनेट विस्तार का असर दिखना चाहिए’

मायावती ने अपने बयान में कहा, 'वैसे तो मंत्रिमंडल का घटना-बढ़ना व विस्तार आदि सत्ताधारी पार्टी का आन्तरिक राजनीतिक चिन्तन का मामला ज्यादा होता है और इसीलिए उत्तर प्रदेश मंत्रिमंडल के कल हूये विस्तार के बारे में कुछ भी टीका-टिप्पणी करना उचित नहीं होगा, किन्तु कुल मिलाकर इसका अच्छा प्रभाव आमजन के हित के साथ-साथ खासकर सर्वसमाज के गरीबों, मजदूरों, किसानों, युवाओं के जीवन की बेहती एवं महिला सुरक्षा-सम्मान आदि पर पड़ता हुआ दिखना ही जरूर चाहिए।' बसपा प्रमुख ने आगे लिखा, 'इतना ही नहीं बल्कि समाज के हर वर्गों में भी विशेषकर कमजोर तबकों के जान, माल व मजहब की सुरक्षा व उन्हें न्याय मिलता हुआ महसूस होने पर सरकार व उनके सभी मंत्रियों के कार्यकलापों में परिलक्षित भी हो तो यह उचित होगा।

ब्राह्मण समाज की सुरक्षा को लेकर चिंता

कानून व्यवस्था पर सवाल उठाते हुए मायावती ने कहा, 'इसी क्रम में अभी हाल ही में राजधानी लखनऊ में ब्राह्मण समाज से ताल्लुक रखने वाले भाजपा के एक युवा नेता पर जानलेवा हमला होने से हर तरफ एकबार फिर से कानून-व्यवस्था के साथ-साथ इस बात पर भी चर्चा शुरू हो गयी है कि यूपी में ब्राह्मण समाज यहाँ केवल उपेक्षित ही नहीं बल्कि काफी असुरक्षित भी है जो अति-चिन्तनीय, जबकि बी.एस.पी. की रही सभी सरकारों में समाज के हर वर्ग के जान, माल व मजहब के साथ-साथ बेहतर कानून-व्यवस्था के तहत ब्राह्मण समाज सहित समाज के सभी वर्गों को 'सर्वजन हिताय व सर्वजन सुखाय' की नीति व सिद्धान्त के अन्तर्गत न्याय और सुरक्षा दी गयी थी जो कि सर्वविदित है।

की बसपा सरकारों के दौरान 'सर्वजन हिताय और सर्वजन सुखाय' की नीति के तहत सभी वर्गों को समान सुरक्षा और न्याय सुनिश्चित किया गया।

बंगाल में घुसपैटियों पर गिरेगी गाज! सुवेंदु अधिकारी का बीएसएफ को ग्रीन सिग्नल, 45 दिन में लगेगी बाड़

स्वास्तिक सहारा नेटवर्क

नई दिल्ली। पश्चिम बंगाल के मुख्यमंत्री सुवेंदु अधिकारी ने सोमवार को घोषणा की कि भारत-बांग्लादेश सीमा पर बाड़ लगाने के लिए सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) को भूमि सौंपने की प्रक्रिया आज से शुरू होगी और 45 दिनों के भीतर पूरी हो जाएगी। यह निर्णय भाजपा के उस प्रमुख चुनावी वादे को पूरा करता है जो बांग्लादेश से अवैध घुसपैट से निपटने पर केंद्रित था। विधानसभा चुनावों में भाजपा की शानदार जीत के कुछ दिनों बाद, नबन्ना (राज्य सचिवालय) में पहली कैबिनेट बैठक की अध्यक्षता करते हुए, अधिकारी ने कहा कि भारत-बांग्लादेश सीमा पर बाड़ लगाने के लिए आवश्यक भूमि पर बीएसएफ का पूर्ण नियंत्रण होगा। अधिकारी ने बताया कि आज हुई हमारी पहली कैबिनेट बैठक में हमने बीएसएफ को जमीन हस्तांतरित करने का फैसला लिया है। यह प्रक्रिया आज से शुरू हो रही है और अगले 45 दिनों के भीतर पूरी हो जाएगी। एक बार यह प्रक्रिया पूरी हो जाने पर, बीएसएफ सीमा पर बाड़



अमी तैनात रहेगी पैरामिलिट्री फोर्स

पश्चिम बंगाल में भले ही बीजेपी की सरकार बन गई हो, लेकिन राज्य में अभी भी खतरा बरकरार है। इसे देखते हुए अभी कुछ समय तक राज्य में सीआरपीएफ और बीएसएफ समेत सीपीएफ की कम से कम 500 कंपनियां तैनात रखी जाएगी। जरूरत के मुताबिक, फोर्स की संख्या बढ़ाई भी जा सकती है। लेकिन जानकारों का कहना है कि अब नई सरकार बनने के बाद ऐसा मुश्किल ही लग रहा है। कि सीपीएफ जवानों की संख्या यहां और बढ़ाने की जरूरत पड़े।

लगाने का काम पूरा कर लेगी और अवैध घुसपैट की समस्या का समाधान अल्पकाल में हो जाएगा। मुख्यमंत्री की कुर्सी संभालने के बाद सीएम अधिकारी की पश्चिम बंगाल के डीजीपी समेत तमाम पुलिस अधिकारियों के साथ यह पहली आमने-सामने वाली मीटिंग होगी। जिसमें पुलिस अधिकारियों को पुराने तरीके छोड़ते हुए लोगों को सुरक्षित माहौल देते हुए नई पुलिसिंग में आना होगा।

सूत्रों का कहना है कि जल्द ही पश्चिम बंगाल की पुलिस में बड़े स्तर पर फेरबदल होगा। जिसमें टॉप से बॉटम लेवल तक ऐसे पुलिस अधिकारियों की लिस्ट भी तैयार की जा रही है। जिन्हें अहम जिम्मेदारियां दी जाएंगी। ऐसे पुलिस अफसरों को मैन ड्युटी में तैनात नहीं किया जाएगा, जिनका रिपोर्ट अच्छा नहीं रहा। सूत्रों का कहना है कि एक तरह से यह मीटिंग ममता बनर्जी शासनकाल से पुलिस अधिकारियों को बीजेपी शासनकाल में ट्रांसफर करने के लिए भी होगी।

यूपी के संभल में बड़ा खुलासा: हिंदू बच्चों को पहनाई टोपी, सिखाया 'सजदा', 3 टीचर सस्पेंड

स्वास्तिक सहारा नेटवर्क

संभल। उत्तर प्रदेश के संभल जिले में स्थित पीएम श्री स्कूल के तीन शिक्षकों को परिसर में धार्मिक गतिविधियों को बढ़ावा देने के आरोपों के चलते निलंबित कर दिया गया है। बेसिक शिक्षा अधिकारी (बीएसए) अलका शर्मा ने जलाब सराय गांव में हुई आधिकारिक जांच के बाद प्रधानाचार्य मोहम्मद अंजर अहमद, कार्यवाहक प्रधानाध्यापक वलेश कुमार और सहायक शिक्षक मोहम्मद गुल एजाज को निलंबित कर दिया है।

अधिकारियों के अनुसार, मुस्लिम शिक्षकों पर स्कूल के अंदर धार्मिक गतिविधियों को बढ़ावा देने और हिंदू छात्रों को टोपी पहनने के लिए कहने तथा लड़कियों को हिजाब पहनने के लिए प्रोत्साहित करने का आरोप है। प्रधानाध्यापक मोहम्मद अंजर अहमद और सहायक शिक्षक मोहम्मद गुल एजाज के खिलाफ भी पीएम श्री स्कूल में धार्मिक गतिविधियों को बढ़ावा देने, कलह पैदा करने और भेदभावपूर्ण व्यवहार में लিপटने के आरोपों पर एफआईआर दर्ज की गई है।

यह विवाद 7 मई को सोशल



मीडिया पर एक वीडियो वायरल होने के बाद शुरू हुआ। इसके बाद, संभल ब्लॉक के शिक्षा अधिकारी अंशुल कुमार ने मामले की जांच के लिए 8 मई को स्कूल का दौरा किया। छात्रों के बयान दर्ज किए गए और बाद में बीएसए को एक रिपोर्ट सौंपी गई, जिसके आधार पर रविवार को निलंबन की कार्रवाई की गई। अधिकारियों ने बताया कि कार्यवाहक प्रधानाध्यापक वलेश कुमार को वरिष्ठ अधिकारियों को गतिविधियों के बारे में सूचित करने में विफल रहने और अपनी जिम्मेदारियों का ठीक से निर्वहन करने के आरोप में निलंबित कर दिया गया है।

निरिक्षण के दौरान, प्रधानाचार्य मोहम्मद अनजार अहमद और

चुनाव खत्म होते ही सरकार को याद आया 'संकट': अखिलेश



लखनऊ। उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री और समाजवादी पार्टी (सपा) के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर तीखा हमला बोलते हुए सोमवार को कहा कि चुनाव खत्म होते ही सरकार को 'संकट' याद आ गया। उन्होंने कहा कि देश के लिए सबसे बड़ा संकट भाजपा ही है और केंद्र सरकार की हालिया अपीलें उसकी आर्थिक व नीतिगत विफलताओं को उजागर करती हैं। सपा प्रमुख ने कहा कि यदि इतनी पाबंदियां लगायी पड़ रही हैं तो पांच ट्रिलियन डॉलर की जुमलाई अर्थव्यवस्था कैसे बनेगी। उन्होंने आरोप लगाया कि भाजपा सरकार के हाथ से आर्थिक व्यवस्था की लगाम छूट चुकी है। डॉलर लगातार मजबूत हो रहा है और रुपया कमजोर होता जा रहा है। अखिलेश यादव ने सोने की खरीद को लेकर सरकार की अपील पर भी कटाक्ष किया।

कोनरवा की वार्षिक सामान्य बैठक हुई सम्पन्न, लिए गए कई अहम फैसले

स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

नोएडा। कोनरवा नोएडा चैप्टर ने सेक्टर 27 में वार्षिक सामान्य बैठक आयोजित की जिसमें कोनरवा नोएडा चैप्टर के पदाधिकारी, सदस्य एवं गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे। बैठक में एनसीएफ की कार्यकारी अध्यक्ष शालिनी सिंह उपस्थित रही। बैठक के दौरान उनका स्वागत किया गया। इसके उपरांत महासचिव राजीव गर्ग ने वर्ष 2025-26 में किये गए कार्यों एवं उपलब्धियों के बारे में विस्तृत जानकारी दी एवं भविष्य में होने वाले कार्यों एवं किए जा रहे प्रयासों को और अधिक पुरजोर तरीके से रखने की बात कही। कोनरवा के अध्यक्ष पी एस जैन



ने संस्था द्वारा एनसीआर में किये जा रहे कार्यों एवं प्रयासों के बारे में जानकारी दी। बैठक में किये गये कार्यों की जानकारी सभी को दि गई तथा भविष्य में किये जाने वाले कार्यों के संबंध में सभी से सुझाव लिये गये। साथ ही निर्णय लिया गया कि सभी कार्यों में प्राधिकरण व प्रशासन के साथ

विस्तारित चर्चा कि जाएगी, तथा अन्य संस्थाओं के साथ भी सहयोग करते हुए प्राधिकरण व प्रशासन पर शिघ्र कार्य करने के लिए दबाव बनाया जाएगा। विशेषकर पीने योग्य पानी, सेक्टर 27, सेक्टर लोक ट्रांसपोर्ट सिस्टम विकसित करने तथा प्राधिकरण के ठेकेदारों द्वारा किये जा रहे कार्यों में गुणवत्ता बढ़ाने

हेतु अधिकारियों को नियमित निरीक्षण करने पर जोर दिया गया। सड़कों के निर्माण व मरमत के बाद एक समान समतल न होना तथा जल व बिजली विभाग द्वारा किये गये कार्यों की एवं सड़कों में डाले गये बिजली के केबलों की सघन जांच कराने का निर्णय लिया गया। जहाँ भी बिजली के केबल डाले

गये हैं वहाँ पर पहाड़ बना दिये गये हैं जिससे चलना भी मुश्किल है। शहर में अधिकांश सीवर लाइनें के डककन ऊंचे नीचे हैं जिससे यातायात में दिक्कत होती है। शालिनी सिंह ने समस्याओं के समाधान कराने के लिए हर संभव मदद करने का आश्वासन भी दिया। कोनरवा लोकेश कश्यप ने नये सदस्यों को जोड़ने और संस्था को मजबूत करने की बात कही। इस अवसर पर बीजेपी प्रदेश परिषद सदस्य मूलचंद अवाना, मदन लाल शर्मा, डॉ एस पी जैन, कन्हैया लाल अवाना, किशन भारद्वाज, सुष्मिता चक्रवर्ती, इंद्राणी मुखर्जी, पन्नालाल शर्मा, एसके वर्मा, जुगल किशोर गुप्ता, गरिमा त्रिपाठी, चंदा, बी पी सिंह आदि कई लोग उपस्थित रहे।

ऋषि चैरिटेबल ट्रस्ट ने मातृशक्ति को किया नमन, माताओं का हुआ भव्य सम्मान

स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

नोएडा। सेक्टर-5 हरीला स्थित जे.जे. कॉलोनी में ऋषि चैरिटेबल ट्रस्ट द्वारा मदर्स डे के उपलक्ष्य में एक हृदयस्पर्शी कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर ट्रस्ट की संस्थापक भारती नेगी के नेतृत्व में समाज की मातृशक्ति को विशेष रूप से सम्मानित किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत बच्चों और उनकी माताओं के बीच प्रेमपूर्ण संवाद से हुई। संस्था की संस्थापक भारती नेगी ने भारतीय परंपरा का निर्वहन करते हुए कार्यक्रम में आई सभी महिलाओं और माताओं के गले में दुग्ध पहनाकर उन्हें सम्मानित किया। भारती नेगी ने बताया कि यह दुग्ध महिलाओं के सम्मान, गौरव और उनकी अपार शक्ति का प्रतीक है। उत्सव के दौरान बच्चों ने अपनी माताओं के साथ मिलकर केक काटा और खुशियाँ



बाँटीं। सभी उपस्थित लोगों के लिए जूस और जलपान की व्यवस्था की गई। ट्रस्ट के शिक्षक मयंक झा ने इस मौके पर बच्चों को माँ के महत्व और उनके त्याग के बारे में विस्तार से बताया। उन्होंने कहा कि माँ ही बच्चे को पहली गुरु होती है और आज का यह सम्मान उसी निर्यात सेवा के प्रति

एक छोटी सी भेंट है। कार्यक्रम के अंत में संस्थापक भारती नेगी ने समाज के उत्थान में महिलाओं की भूमिका पर जोर दिया। यह आयोजन न केवल एक उत्सव था, बल्कि जे.जे. कॉलोनी के परिवारों के बीच एकता और सम्मान की भावना को जगाने का एक माध्यम भी बना।

श्रीमद्भागवत कथा सुनने से ही सार्थक हो जाता है जीवन: संजय जी महाराज



स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

नोएडा। सेक्टर 119 के सफाबाद में चल रही सात दिवसीय श्रीमद्भागवत कथा के तीसरे दिन की कथा में संजय जी महाराज ने कथा का वर्णन करते हुए कहा कि श्रीमद्भागवत कथा के चौपाइयों को

सुनने मात्र से जीवन सार्थक हो जाता है। आगे कहा कि श्रीमद्भागवत कथा के माध्यम से जीवन को एवं चरित्र को उत्तम बनाया जा सकता है। कथा के मुख्य यजमान डॉ दिनेश यादव एवं जिले यादव ने व्यास पीठ की पूजा-अर्चना की। कार्यक्रम का कुशल संचालन आजमगढ़ से आए

उत्तर प्रदेश के लोकप्रिय एंकर अभय तिवारी ने किया। इन्होंने अपने संचालन एवं शब्दों के माध्यम से श्रोताओं के मन को मोह लिया। इस अवसर पर राजकुमार सिंह, सूरज यादव, राकेश सिंह, पिंठू यादव एवं अशोक यादव सहित प्रबुद्ध लोग उपस्थित रहे।

महिला की ओवेरियन सिस्ट को बताया गैस दर्द, जांच के बाद हुआ खुलासा

स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

नोएडा। लंबे समय से पेट दर्द और भारीपन की समस्या से जूझ रही महिला को कई अस्पतालों में गैस की समस्या बताकर इलाज दिया जाता रहा, लेकिन आराम नहीं मिला। बाद में जांच में पता चला कि महिला के पेट में ढाई से तीन किलो तक की बड़ी ओवेरियन सिस्ट थी। फेलिक्स हॉस्पिटल में विशेषज्ञ डॉक्टरों की टीम ने सफल ऑपरेशन कर महिला को नई जिंदगी दी। ऑपरेशन के बाद अब मरीज पूरी तरह स्वस्थ है और सामान्य रूप से चल-फिर तथा खाना-पीना कर रही है। मरीज और उसके परिजन ने डॉक्टर का धन्यवाद किया है।



फेलिक्स हॉस्पिटल के कंसल्टेंट सीनियर लेप्रोड्यूसीवि एवं जनरल सर्जरी विशेषज्ञ डॉ. रितेश अग्रवाल ने बताया कि जब मरीज अस्पताल आई तो उन्हें पेट दर्द के साथ भारीपन और असहजता की शिकायत थी। विस्तृत जांच में सामने आया कि मरीज को दाईं

ओर ओवरी में ढाई से तीन किलो तक की बड़ी सिस्ट बनी हुई थी। इसके साथ ही पेरिटोनियल सिस्ट भी पाई गई। स्थिति को देखते हुए मरीज की एमआरआई जांच कराई गई और फिर ऑपरेशन की योजना बनाई गई। डॉ. रितेश अग्रवाल ने बताया कि ऑपरेशन से पहले गाइनेकोलॉजिस्ट डॉ. चारु

के लिए गंभीर हो सकती थी। ऑपरेशन के दौरान सबसे पहले दाईं ओर की प्रभावित ओवरी को हटाया गया। इसके साथ ही ढाई से तीन किलो की बड़ी सिस्ट भी सफलतापूर्वक निकाली गई। जांच के दौरान बाईं ओर भी चॉकलेट सिस्ट पाई गई। डॉक्टरों ने उसे भी सावधानीपूर्वक खोलकर बाहर निकाला और आगे की जांच के लिए भेज दिया। पूरी प्रक्रिया विशेषज्ञ टीम की निगरानी में की गई। ऑपरेशन के बाद मरीज को लगातार निगरानी में रखा गया।

उपचार के बाद उनकी स्थिति में तेजी से सुधार हुआ। दो दिन बाद मरीज को अस्पताल से छुट्टी दे दी गई। वर्तमान में मरीज पूरी तरह स्वस्थ हैं और सामान्य दिनचर्या अपना रही हैं। मरीज ने अस्पताल और डॉक्टरों की टीम का आभार जताते हुए कहा कि सही समय पर सही इलाज मिलने से उन्हें बड़ी परेशानी से राहत मिली है। फेलिक्स हॉस्पिटल के डॉ. रितेश अग्रवाल ने बताया कि बड़ी सिस्ट कई बार लंबे समय तक बिना सही पहचान के बढ़ती रहती है। शुरुआती लक्षण सामान्य गैस, पेट फूलना या हल्के दर्द जैसे लगते हैं। यह इसलिए महिलाएँ इसे सामान्य समस्या समझकर नजरअंदाज कर देती हैं। समय पर सही जांच नहीं होने से सिस्ट का आकार बढ़ता जाता है और बाद में यह गंभीर स्थिति पैदा कर सकती है। कई मामलों में ओवरी टॉशन जैसी जटिलताएँ भी सामने आती हैं, जिसमें ओवरी घुड़ जाने से रक्त प्रवाह रुक जाता है। यदि समय पर इलाज न मिले तो संक्रमण और अन्य खतरे भी बढ़ सकते हैं। डॉ. रितेश अग्रवाल ने महिलाओं को सलाह दी कि यदि लंबे समय तक पेट दर्द, पेट में भारीपन, सूजन, उल्टी, कमजोरी या लगातार असहजता महसूस हो तो इसे सामान्य गैस या एसिडिटी समझकर नजरअंदाज नहीं करना चाहिए। समय पर अल्ट्रासाउंड और अन्य जरूरी जांच कराना चाहिए, ताकि बीमारी को सही पहचान हो सके।

महानगर कांग्रेस कमेटी की नॉर्थ ब्लॉक की मासिक बैठक संपन्न



स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

नोएडा। आज नोएडा महानगर कांग्रेस कमेटी की नॉर्थ ब्लॉक की मासिक बैठक संपन्न हुई। जिसमें कांग्रेस की नीतियों को भविष्य में लागू करने हेतु विचार विमर्श किया गया। बैठक में नॉर्थ ब्लॉक के प्रभारी

एडवोकेट संदीप सिंह सिसोदिया, कैप्टन पी एस रावत, ब्लॉक अध्यक्ष राहुल पांडेय, मंडल अध्यक्ष वीरेंद्र सिंह, श्रीवर्धन पद्माकर त्रिपाठी, गौरव गोगना, सुरेंद्र सिंह रावत, मनोज तिवारी, सिद्धेश्वर त्रिपाठी, ललित राज, भव्या रावत, रघुवीर त्रिपाठी आदि मौजूद रहे।

कोटारनाथ शिव धाम और ब्लॉक परिसर में श्रद्धा के साथ मनाया गया स्वाभिमान दिवस हलिया/मीरजापुर। सोमनाथ मंदिर के 75 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में विकासखंड हलिया के प्रसिद्ध कोटारनाथ शिव धाम एवं ब्लॉक परिसर स्थित दुर्गा मंदिर में सोमवार को श्रद्धा और उत्साह के साथ स्वाभिमान दिवस मनाया गया। कार्यक्रम का आयोजन खंड विकास अधिकारी विजय शंकर त्रिपाठी की अध्यक्षता एवं एडीओ पंचायत रूपेश श्रीवास्तव की उपस्थिति में संपन्न हुआ। इस अवसर पर कोटारनाथ शिव मंदिर तथा श्रद्धा परिसर स्थित दुर्गा मंदिर में बड़ी टीवी स्क्रीन के माध्यम से स्वाभिमान दिवस कार्यक्रम का सजीव प्रसारण किया गया। कार्यक्रम में उपस्थित लोगों ने प्रधानमंत्री के संबोधन को ध्यानपूर्वक सुना और भारतीय संस्कृति, आध्यात्मिक परंपरा एवं राष्ट्रीय स्वाभिमान से जुड़े विचारों को आत्मसात किया। कार्यक्रम के दौरान मंदिर परिसर में विशेष साफ-सफाई अभियान चलाया गया तथा श्रद्धालुओं द्वारा पूजा-अर्चना और दीप प्रज्वलन भी किया गया।

अहंकार त्यागने की प्रेरणा देती है गोवर्धन लीला: आचार्य माधवानंद



स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

टप्पल। क्षेत्र के गांव खेड़िया बुजुर्ग में चल रही श्रीमद्भागवत कथा के पांचवें दिन कथा व्यास आचार्य माधवानंद ने श्रद्धालुओं को गोवर्धन लीला का भावपूर्ण वर्णन सुनाया। कथा के दौरान उन्होंने बताया कि भगवान श्रीकृष्ण ने इंद्र के अभिमान को तोड़ने और ब्रजवासियों की रक्षा के लिए गोवर्धन

पर्वत को अपनी छोटी उंगली पर उठाया था। आचार्य ने कहा कि यह लीला हमें अहंकार त्यागकर प्रकृति और गौसेवा के महत्व को समझने की प्रेरणा देती है। वहीं कथा में पहुंचे समाजसेवी एड. देवेश मालान ने अपनी टीम के साथ कथा व्यास का पटक पहनाकर स्वागत किया। इस अवसर पर आचार्य कपिल मोहन, शिवकुमार शर्मा, बुद्धा सिंह, सतपाल सिंह, चन्द्रमोहन सिंह, मोहन

सिंह डीलर, वेदराम शर्मा, दिनेश चौधरी, विकास शर्मा, राकेश मालान, राकेश प्रधान उर्फ लाला, मनोज मालान आदि भक्त मौजूद रहे। वहीं क्षेत्र के गांव करनपुर में सोमवार सुबह को हुई कलश यात्रा के साथ श्री शिव महापुराण कथा का शुभारंभ हो गया। इसी के साथ कथा व्यास आचार्य योगेश ने पहले दिन भक्तों को कथा श्रवण करने का महत्व बताया।

कूड़ा जलाने पर कंपनी पर लगा 1.16 लाख का जुर्माना



स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

सेक्टर नोएडा। सेक्टर ईकोटेक 11 में कूड़ा जलाने पर एक कंपनी पर 1.16 लाख रुपए का जुर्माना लगाया गया है। प्राधिकरण के जनस्वास्थ्य विभाग को सूचना मिली कि सेक्टर ईकोटेक 11 में एक कंपनी के पास कूड़ा जलाया जा रहा है। जनस्वास्थ्य विभाग की टीम तत्काल मौके पर पहुंची। यह कूड़ा सेक्टर ईकोटेक -11 स्थित ई-गुड इलेक्ट्रिक मोबिलिटी नाम की कंपनी

ने जलया है। जिसके चलते टीम ने कंपनी पर 1.16 लाख रुपए का जुर्माना लगाया है। दोबारा ऐसी गलती करने पर और कठोर कार्रवाई की चेतावनी दी गई है। टोस कचरा प्रबंधन नीति के अनुसार सभी बल्क वेस्ट जेनरेटर्स को अपने परिसर का कूड़ा खुद से ही वैज्ञानिक पद्धति से प्रोसेस करना अनिवार्य है। प्राधिकरण की एसीईओ लक्ष्मी वीएस ने कूड़े का उचित प्रबंध करने, इधर-उधर न फेंकने और शहर को स्वच्छ बनाए रखने में सहयोग की अपील की है।

श्रीमद्भागवत कथा में हुआ राम जन्म एवं कृष्ण जन्म का प्रसंग

स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

नोएडा। श्री राधावल्लभ मंदिर ग्राम झट्टा सेक्टर 159 नोएडा में श्री श्री 1008 श्री किशोरी शरण जी महाराज बाबा सूरदास जी की कृपा से चल रही श्रीमद्भागवत महापुराण के चतुर्थ दिवस को श्रीमद्भागवत कथा का विस्तार से वर्णन किया गया। कथा वाचक पंडित श्री राकेश शार्ली जी ने राम जन्म एवं कृष्ण जन्म की कथा का सार सुनाया। कहा कि कलसुग में भागवत की कथा सुनने मात्र से हर प्राणी को मोक्ष की प्राप्ति होती है। साथ ही सभी जन्मों के पापों का नाश होता है। राम जन्म एवं कृष्ण जन्म व बाल लीलाओं का वर्णन करते हुए धर्म, अर्थ, काम व मोक्ष की महत्ता पर प्रकाश डाला। यह भी बताया कि 84 लाख योनियों में भटकने के पश्चात मानव शरीर की प्राप्ति होती है। जब-जब अत्याचार और अन्याय बढ़ता है तब तब प्रभु को अवतार होता है। प्रभु का अवतार अत्याचार को समाप्त करने और धर्म की स्थापना के लिए



होता है। जब रावण का अत्याचार बढ़ा तब राम का जन्म हुआ। जब कंस ने सारी मयादीएँ तोड़ी तो प्रभु श्री कृष्ण का जन्म हुआ। कथावाचक ने कहा कि भागवत कथा एक ऐसी कथा है जिसे ग्रहण करने मात्र से ही मन को शांति मिलती है। भागवत कथा सुनने से अहंकार का नाश होता है। श्रीमद्भागवत कथा के चतुर्थ दिन का भंडारा विजयपाल चौहान सुपुत्र स्वर्गीय रामचंद्र चौहान परिवार के द्वारा हुआ। अंत में

श्रीमद्भागवत भगवान की आरती हुई और प्रशान्त विलक्षण हुआ। इस पावन भक्ति ज्ञान यज्ञ के महोत्सव पर सुखवीर, रोहताश चौहान, बाबुराम चौहान, दयाराम (एडवोकेट), जितेंद्र चौहान (एडवोकेट), मनोज चौहान, बलवीर, सुंदर भाटी, जयवीर तंवर, उधम, महावीर बोहरा, हरकिशन, बेगराज शर्मा, निक्की भाटी, सुंदर चौहान, नीरज मास्टर, सुभाष चौहान सहित सैकड़ों की संख्या में श्रद्धालु मौजूद रहे।

उपजिलाधिकारी व पुलिस क्षेत्राधिकारी ने किया सुरक्षा व्यवस्था के दृष्टिगत हलिया बाजार में पैदल गस्त



स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

हलिया/मिजापुर। उप जिलाधिकारी लालगंज महेंद्र प्रताप सिंह व पुलिस क्षेत्राधिकारी अमर बहादुर ने सुरक्षा व्यवस्था के दृष्टिगत मंगलवार को हलिया बाजार में पुलिस बल के साथ पैदल गस्त कर आम जन-मानस को सुरक्षा व्यवस्था का एहसास दिलाया उपजिलाधिकारी एवं पुलिस क्षेत्राधिकारी द्वारा क्षेत्र भ्रमण के दौरान गड़बड़ा शीतला धाम कोटारनाथ

महादेव में भ्रमण कर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लेते हुए संबंधित को सुरक्षा व्यवस्था के मद्देनजर आवश्यक दिशा निर्देश दिया तत्पश्चात हलिया बाजार में भारी पुलिस फोर्स के साथ पैदल गस्त कर आमजन तथा व्यापारियों को सुरक्षा व्यवस्था का एहसास दिलाया इस दौरान प्रभारी थानाध्यक्ष श्याम लाल, उपनिरीक्षक महेंद्र प्रताप, हेड कांस्टेबल अभिषेक चौबे सहित भारी संख्या में पुलिस बल मौजूद रहे।

रजत विहार में मातृ दिवस पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का किया गया आयोजन

स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

नोएडा। सेक्टर-62 स्थित रजत विहार सी-ब्लॉक में मातृ दिवस के अवसर पर यूनाइटेड रजत विहार द्वारा कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम के दौरान महिलाओं और बच्चों ने गीत प्रस्तुत किए, नृत्य किया तथा मातृत्व के सम्मान में एक साथ सहभागिता निभाई। इसके बाद सभी ने सामूहिक रूप से केक काटकर मातृ दिवस मनाया। इस आयोजन का नेतृत्व यूनाइटेड रजत विहार एवं पूर्व आरडब्ल्यू अध्यक्ष राजीव शर्मा, दिनेश सिंह, जितेंद्र अवस्थी ने, रौली शर्मा, शीतल भाटी ने किया। इस मौके पर राजीव शर्मा ने कहा कि माताएं परिवार और समाज की आधारशिला हैं। हर माँ त्याग की मूर्ति है, वह पूजनीय है इसलिए माँ का सम्मान हर दिन होना चाहिए। कार्यक्रम के



आयोजन में सोसायटी की वरिष्ठ महिलाओं के साथ उर्मिला विष्ट, साधना अवस्थी, मोनिका शर्मा, प्रीति पांडेय, ममता गौड़, नीलम सिंह, रतनाम पुरवार, नेहा कुमार, अदिति सिंह, कोमल सिंह, सुजाता मोहाकुड के साथ समाज के सभी वर्गों से अनेकों प्रतिष्ठित महिलाएँ शामिल हुईं। वहीं

मातृ दिवस पर सोसायटी की माताओं के सम्मान में सुब्रत मोहाकुड, महेश सिंह, अरुण गौड़, ऋतुराज और नवीन चंदर सहित अन्य सदस्यों ने भाग लिया और व्यवस्थाएँ बनाईं। कार्यक्रम का उद्देश्य मातृत्व के सम्मान के साथ-साथ समाज में एकता और सकारात्मकता को बढ़ावा देना रहा।

सम्पादकीय

सोना खरीदने से वयों मना कर रहे हैं मोदी ?

जल संकट और भविष्य की राजनीति

पानी जीवन का आधार है, लेकिन 21वीं सदी में यही पानी दुनिया की सबसे बड़ी राजनीतिक और सामाजिक चुनौतियों में से एक बनता जा रहा है। विशेष रूप से भारत जैसे विशाल और तेजी से विकसित हो रहे देश में जल संकट अब केवल पर्यावरणीय मुद्दा नहीं रहा, बल्कि यह भविष्य की राजनीति का भी केंद्रीय विषय बनता जा रहा है। भारत में हर वर्ष गर्मियों के साथ जल संकट की खबरें सामने आने लगती हैं। कई राज्यों में भूजल स्तर तेजी से गिर रहा है, नदियाँ सिकुड़ रही हैं और शहरों में पानी के लिए संघर्ष आम होता जा रहा है। ग्रामीण क्षेत्रों में महिलाएँ कई किलोमीटर दूर से पानी लाने को मजबूर हैं, जबकि शहरों में टैंकर और बोतलबंद पानी पर निर्भरता बढ़ती जा रही है। यह स्थिति केवल संसाधन की कमी नहीं, बल्कि जल प्रबंधन की असफलताओं को भी उजागर करती है। विशेषज्ञों के अनुसार भारत के कई बड़े शहर आने वाले वर्षों में गंभीर जल संकट का सामना कर सकते हैं। बड़ती जनसंख्या, अनियोजित शहरीकरण, भूजल का अत्यधिक दोहन और वर्षा जल के संरक्षण की कमी इस समस्या को और गहरा कर रहे हैं। नदियों का प्रदूषण भी जल उपलब्धता को सीमित कर रहा है। जब प्राकृतिक संसाधन सीमित होते हैं, तो उनके नियंत्रण और वितरण को लेकर राजनीति भी तेज हो जाती है। दरअसल पानी अब केवल पर्यावरण या विकास का विषय नहीं रहा, बल्कि यह राजनीतिक मुद्दा भी बन चुका है। राज्यों के बीच नदी जल बंटवारे को लेकर लंबे समय से विवाद होते रहे हैं। कई बार यह विवाद अदालतों तक पहुँच जाते हैं और राजनीतिक दल इसे जनभावनाओं से जोड़कर बड़ा मुद्दा बना देते हैं। आने वाले समय में पानी को लेकर ऐसे विवाद और बढ़ने की आशंका से इनकार नहीं किया जा सकता। शहरी राजनीति में भी पानी एक अहम चुनौती मुद्दा बनता जा रहा है। नगर निगम और स्थानीय निकाय चुनावों में पानी की आपूर्ति, पाइपलाइन व्यवस्था और जल संरक्षण योजनाएँ प्रमुख वादों में शामिल रहती हैं। जिन क्षेत्रों में पानी की कमी अधिक है, वहाँ जनता की नाराजगी भी सरकारों के लिए राजनीतिक चुनौती बन जाती है। जल संकट का एक और महत्वपूर्ण पहलू सामाजिक असमानता से जुड़ा है। आर्थिक रूप से सक्षम लोग महंगे टैंकर या बोतलबंद पानी खरीद सकते हैं, लेकिन गरीब और निम्न आय वर्ग को अक्सर दूषित या सीमित पानी से काम चलाना पड़ता है। यदि यह असमानता बढ़ती है तो यह सामाजिक तनाव और राजनीतिक अस्थिरता का कारण भी बन सकती है। इस स्थिति से निपटने के लिए केवल राजनीतिक बयानबाजी पर्याप्त नहीं होगी। दीर्घकालिक और टोस नीतियों की आवश्यकता है। वर्षा जल संयंत्रों को अनिवार्य बनाना, भूजल के अंधाधुंध दोहन पर नियंत्रण, नदियों और जलाशयों का संरक्षण, तथा जल प्रबंधन में आधुनिक तकनीक का उपयोग बेहद आवश्यक है।

दैनिक राशिफल

मेघ: चू, चे, चो, ला, ली, लू, ले, लो, आ।
कोई भी महत्वपूर्ण निर्णय सोच-समझकर करें। धार्मिक अनुष्ठान पूजा-पाठ इत्यादि का कार्यक्रम आयोजित हो सकता है।

वृषभ: इ, उ, ए, ओ, वा, वी, वु, वे, वो।
बकाय वसूली के प्रयास सफल रहेंगे। व्यावसायिक यात्रा लाभदायक रहेगी। भाग्य का साथ मिलेगा। नौकरी में चैन रहेगा।

मिथुन: का, की, कु, घ, ड, ङ, छ, के, को, हा।
कार्यप्रणाली में सुधार होगा। सामाजिक काम करने की इच्छा रहेगी। मान-सम्मान मिलेगा। सुख के साधन प्राप्त होंगे।

कर्क: ही, हे, हु, हो, डा, डी, डू, डे, डो।
व्यावसायिक यात्रा सफल रहेगी। कारोबार में वृद्धि के योग हैं। शारीरिक कष्ट संभव है। किसी व्यक्ति से कहासुनी हो सकती है।

सिंह: मा, मी, मू, मे, मो, टा, टी, टू, टे।
किसी दूसरे व्यक्ति की बातों में न आएं। कोई भी महत्वपूर्ण निर्णय सोच-समझकर करें। व्यापार अच्छा चलेगा।

कन्या: टो, पा, पी, पू, ष, ण, ङ, ठ, पे, पो।
घर-बाहर प्रसन्नता रहेगी। भाइयों का सहयोग मिलेगा। परिवार में मांगलिक कार्य हो सकता है। धन प्राप्ति सुगम होगी।

तुला: रा, री, रू, रे, रो, ता, ती, तू, ते।
धनलाभ के अवसर हाथ आने। भूमि व भवन संबंधी बाधा दूर होगी। बड़ा लाभ हो सकता है।

वृश्चिक: तो, ना, नी, नू, ने, नो, या, यी, यू।
किसी वरिष्ठ व्यक्ति का मार्गदर्शन प्राप्त होगा। व्यापार से लाभ होगा। नौकरी में प्रभाव बढ़ेगा। प्रेम-प्रसंग में अनुकूलता रहेगी।

धनु: तो, ना, नी, नू, ने, नो, या, यी, यू।
कीमती वस्तुएं संभालकर रखें। दुःखद समाचार प्राप्त हो सकता है। भागदौड़ अधिक रहेगी। थकान व कमजोरी महसूस होगी।

मकर: भो, जा, जी, खी, खू, खे, खो, गा, गी।
प्रयास सफल रहेंगे। सामाजिक कार्यों में रुचि रहेगी। मान-सम्मान मिलेगा। नौकरी में प्रशंसा होगी। कार्यसिद्धि होगी।

कुंभ: गू, गे, गो, सो, सी, सू, स, से, दा।
दूर से शुभ समाचारों की प्राप्ति होगी। घर में मेहमानों का आगमन होगा। कोई मांगलिक कार्य हो सकता है।

मीन: दी, दू, थ, झ, यं, दे, दो, चा, ची।
व्यावसायिक यात्रा सफल रहेगी। रोजगार प्राप्ति के प्रयास सफल रहेंगे। निवेश शुभ रहेगा। व्यापार मनोमुक्त लाभ देगा।

स्वत्वाधिकारी, मुद्रक, प्रकाशक पुरुषोत्तम पाण्डेय द्वारा मोनेक्स ऑफसेट प्रिंटिंग प्रेस, बी-12, निकट एमएमजी अस्पताल, शंभू दयाल काम्प्लेक्स, जीटी रोड, गाजियाबाद से मुद्रित एवं 498 प्रथम तल, मैत्री लेन, सैक्टर-5, वैशाली गाजियाबाद से प्रकाशित।

सम्पादक : विजय प्रकाश पाठक
Mob : 99 10460742
website : www.swastiksahara.com
E-mail : swastiksaharaneews@gmail.com

विधि सलाहकार
टेट्रा लीगल एलएलपी, लॉ फर्म, नई दिल्ली
मो. नं.: +91 99990 74369
ओमीलाल वर्मा (एडवोकेट)
मो. नं.: 98109 03664

City Office:
11, Malawiara, Near Pyarelal Park, Vasant Road,
Ghaziabad-201001 Phone : 0120-4252839

सम्पादकीय

निरज कुमार दुबे

पश्चिम एशिया में जारी अमेरिका ईरान तनाव का असर अब भारत की अर्थव्यवस्था और आम लोगों की जिंदगी पर साफ दिखाई देने लगा है। कच्चे तेल की कीमतों में लगातार हो रही तेजी, रुपये पर बढ़ता दबाव और विदेशी मुद्रा भंडार को लेकर गहराती चिंता के बीच प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देशवासियों से बचत करने की अपील की है। हैदराबाद में एक जनसभा को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री ने लोगों से एक वर्ष तक सोना खरीदने से बचने, विदेश यात्राएं टालने और जहां संभव हो वहां घर से काम करने जैसे उपाय अपनाने का आग्रह किया।

प्रधानमंत्री ने कहा कि पश्चिम एशिया में जारी संघर्ष के कारण वैश्विक आपूर्ति व्यवस्था प्रभावित हुई है और होरमुज जलडमरूमध्य में बाधा आने से तेल की आपूर्ति को लेकर गंभीर संकट पैदा हो गया है। हम आपको बता दें कि यह समुद्री मार्ग दुनिया के सबसे महत्वपूर्ण तेल परिवहन मार्गों में गिना जाता है। अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप द्वारा ईरान के शांति प्रस्ताव को टुकड़ा जाने के बाद कच्चे तेल की कीमतें एक सौ पांच डॉलर प्रति बैरल से ऊपर पहुंच गईं, जिससे पूरी दुनिया में महंगाई और ऊर्जा सुरक्षा को लेकर चिंता बढ़ गई है।

भारत अपनी जरूरत का लगभग 88 प्रतिशत कच्चा तेल आयात करता



है। ऐसे में अंतरराष्ट्रीय बाजार में तेल की कीमतों में तेजी का सीधा असर देश की अर्थव्यवस्था पर पड़ रहा है। रुपये में कमजोरी आई है और आयात बिल लगातार बढ़ रहा है। प्रधानमंत्री ने कहा कि कोरोना काल के दौरान देश ने घर से काम, वर्चुअल बैठकों और वीडियो संवाद जैसे व्यवस्थाओं को अपनाया था। अब समय आ गया है कि इन तरीकों को फिर से व्यापक रूप से अपनाया जाए ताकि ईंधन की खपत कम हो और विदेशी मुद्रा की बचत हो सके।

उन्होंने लोगों से मेट्रो रेल का अधिक उपयोग करने, कार पूल जैसी शेरिंग व्यवस्था अपनाने और बिजली से चलने वाले वाहनों को प्राथमिकता देने की अपील की। साथ ही माल

परिवहन को सड़कों की बजाय रेलमार्ग की ओर ले जाने की बात भी कही ताकि डीजल पर निर्भरता घटाई जा सके। हम आपको बता दें कि पश्चिम एशिया संकट के बाद भारत का ईंधन आयात खर्च तेजी से बढ़ा है और यदि होरमुज जलडमरूमध्य में बाधा लंबे समय तक बनी रही तो तेल की ऊंची कीमतें कई महीनों तक बनी रह सकती हैं। प्रधानमंत्री की सबसे अधिक चर्चा में रही अपील सोने की खरीद को लेकर थी। उन्होंने कहा कि देशाहित में नागरिकों को कम से कम एक वर्ष तक सोना खरीदने से बचना चाहिए। हम आपको बता दें कि भारत दुनिया के सबसे बड़े सोना आयातकों में शामिल है और विवाह तथा त्योहारों के मौसम में इसकी मांग बहुत बढ़ जाती है। चूंकि

सोना मुख्य रूप से विदेशों से आयात किया जाता है, इसलिए इसकी अधिक खरीद से डॉलर बाहर भेजना पड़ता है और भारत के घरेलू विदेशी मुद्रा भंडार पर दबाव पड़ता है।

अर्थशास्त्रियों के अनुसार भारत के लिए कच्चे तेल और सोने में एक समानता है। दोनों का बड़ा हिस्सा विदेशों से खरीदा जाता है और भुगतान अमेरिकी डॉलर में किया जाता है। जब तेल महंगा होता है और साथ ही सोने की मांग भी बढ़ जाती है, तब देश को आयात के लिए अधिक डॉलर खर्च करने पड़ते हैं। इससे चालू खाते का घाटा बढ़ता है और रुपये पर दबाव आता है। यही कारण है कि आर्थिक संकट के समय सरकारें अक्सर सोने के आयात को निर्यात करने के उपाय

करती रही हैं। अतीत में भी आयात शुल्क बढ़ाने, आयात पर रोक लगाने और वैकल्पिक योजनाओं को बढ़ावा देने जैसे कदम उठाए जा चुके हैं।

प्रधानमंत्री ने लोगों से अनावश्यक विदेश यात्राएं, विदेशी पर्यटन और विदेशों में आयोजित होने वाले विवाह समारोह भी एक वर्ष तक टालने का आग्रह किया। उनका कहना था कि मध्यम वर्ग में विदेश घूमने और विदेश में विवाह करने का चलन तेजी से बढ़ा है, लेकिन मौजूदा वैश्विक संकट के समय विदेशी मुद्रा बचाना राष्ट्रीय आवश्यकता बन गया है।

इस बीच, अमेरिका ईरान युद्ध का असर वैश्विक सोना बाजार पर भी दिखाई दे रहा है। आम तौर पर युद्ध और भू-राजनीतिक तनाव के समय निवेशकों को सुरक्षित निवेश मानते हैं, जिससे इसकी कीमतें बढ़ती हैं। लेकिन इस बार स्थिति जटिल है क्योंकि तेल की कीमतों में उछाल से महंगाई और ब्याज दरों के लंबे समय तक ऊंचे बने रहने की आशंका बढ़ गई है। ऊंची ब्याज दरों के कारण निवेशकों सोने की बजाय ब्याज देने वाले निवेश विकल्पों की ओर आकर्षित हो रहे हैं। इसी कारण युद्ध की अनिश्चितता के बावजूद अंतरराष्ट्रीय बाजार में सोने की कीमतों में उतार-चढ़ाव बना हुआ है।

हम आपको यह भी बता दें कि प्रधानमंत्री ने केवल ईंधन और सोने तक ही अपनी अपील सीमित नहीं

रखी। उन्होंने खाद्य तेल की खपत घटाने, रासायनिक उर्वरकों के उपयोग को कम करने और प्राकृतिक खेती तथा स्वदेशी उत्पादों को बढ़ावा देने की भी बात कही। उनका कहना था कि किसी भी तरह विदेशी मुद्रा की बचत करना समय की सबसे बड़ी आवश्यकता है और देश को आत्मनिर्भर बनाने में हर नागरिक की भूमिका महत्वपूर्ण है।

हालांकि विषयों ने प्रधानमंत्री को इस अपील पर सवाल भी उठाए हैं। कृषि से कहा है कि सरकार ऊर्जा सुरक्षा सुनिश्चित करने में विफल रही है और अब आम लोगों पर बोझ डाल रही है। दूसरी ओर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने प्रधानमंत्री की अपील को दूरदर्शी कदम बताते हुए कहा कि इससे भारत ऊर्जा के क्षेत्र में अधिक सुरक्षित और आत्मनिर्भर बन सकेगा।

उधर, विशेषज्ञों का मानना है कि प्रधानमंत्री का संदेश केवल सोना या ईंधन बचाने तक सीमित नहीं है, बल्कि यह देश को संभावित वैश्विक आर्थिक संकट के लिए तैयार करने का संकेत भी है। यदि तेल की कीमतें लंबे समय तक ऊंची बनी रहें और सोने का आयात भी बढ़ता रहा, तो महंगाई, आयात बिल और रुपये पर दबाव और अधिक बढ़ सकता है। ऐसे में सरकार नागरिकों से संयम, बचत और स्वदेशी सोच अपनाने की अपील कर रही है ताकि वैश्विक संकट के बीच भारत की आर्थिक स्थिरता बनी रहे।

जनता की जान की कीमत पर वीआईपी सुरक्षा क्यों ?

फि ल्म देख रही थीं। अचानक उसकी निगाह पड़ी ऑस्ट्रेलिया के प्रधान मंत्री पर जो उसी पंक्ति में बिना किसी सुरक्षा के फि ल्म देख रहे थे। अमेरिका और यूरोप के देशों में अक्सर आपको वरतमान नवितरमान राष्ट्राध्यक्ष आम आदमी की तरह बाजारों में घूमते हुए देख सकते हैं। जिनके आगे पीछे कोई सुरक्षा घेरा नहीं होता। नेपाल के नवनिर्वाचित प्रधान मंत्री बालेन्द्र शाह ने नेपाल में वीआईपी संस्कृति को समाप्त करने के लिए कई कड़े निर्णय लिए हैं। उम्मीदी की जानी चाहिए कि वे अपने फैसलों पर टिके रहेंगे।

यहाँ मेरा आशय भारत के राष्ट्रपति, प्रधान मंत्री व प्रदेशों के मुख्य मंत्रियों आदि की आवश्यक सुरक्षा को लेकर है। पर इनके अलावा देश में लगभग 19,000 ऐसे लोग हैं जिन्हें सरकारी सुरक्षा प्रदान की गई है। जिस पर 66,000 सुरक्षा कर्मी तैनात हैं। अकेले दिल्ली में 500 लोगों को वीआईपी सुरक्षा मिली है जिस पर लगभग 750 करोड़ रुपया सालाना खर्च होता है। अंतजा लगाइए कि बाकी 18,500 लोगों की सुरक्षा पर कितने हजार करोड़ रुपया खर्च होता होगा? ये पैसा उस मतदाता की मेहनत की कमाई पर टैक्स लगाकर



वसूला जाता है जिसे नर्मदा या वृंदावन की यमुना में सुरक्षा नियमों की लापरवाही के कारण बार-बार जान गवानी पड़ती है। मुझे याद है कि 2003-05 में जब मैं वृंदावन के श्री बाकि बिहारी मंदिर का अदालत द्वारा नियुक्त रिसीवर था तो मैंने वहाँ वीआईपी गाड़ियों के प्रवेश को रोकने के लिए दो मुख्य रास्तों के शुरू में ही लोहे की चैन लगावा दी थी जो आज तक लगी हैं। ऐसा मैंने वही किया जब संकरे प्रवेश मार्ग में मंदिर तक जाने को आमदा एक एफडीएम की गाड़ी ने एक वृद्ध महिला को कुचल दिया।

गली के बाहर मैंने एक बोर्ड भी टंगवा दिया था। जिस पर लिखा था,

‘बिहारी जी धनीनाथ या वीआईपीनाथ नहीं हैं झूठे दीनबंधु दीनानाथ हैं। उनके द्वार पर दिन बनकर आओगे तभी उनकी कृपा पाओगे।’ मुझे खुशी है कि न सिर्फ केंद्रीय मंत्रियों ने बल्कि सर्वोच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश तक ने इस नियम का पालन किया।

पिछले कई दशकों से हालत यह है कि हर चंगू-मंगू, ऐरा-गैरा अपने राजनैतिक संपर्कों का लाभ उठा कर सरकारी सुरक्षा ले लेता है और फिर जनता के बीच दबंगई से घूमता है। इनमें से 99 फीसदी लोग ऐसे होते हैं जिन्हें कोई खतरा नहीं होता। पर अपनी ताकत और रुतबा का प्रदर्शन करने के लिए उन्हें सरकारी सुरक्षा पाने की लालसा रहती है। अगर पाठकों को ये

आत्मक्षाचा न लगे तो विनम्रता से यहाँ उल्लेख करना चाहूँगा कि 1993-98 के बीच अलग-अलग जगहों पर मुझ पर कई बार जानलेवा हमले हुए। क्योंकि ‘जैन हवाला कांड’ को उजागर करके मैंने देश के सबसे ताकतवर लोगों और हिज्वल मुजाहिद्दीन के आतंकवादियों के विरुद्ध अकेले ही युद्ध छेड़ दिया था।

पर प्रभु नृप सायें मैं न तो डरा, न झुका और न ब्रका। उस दौर में भारत के मुख्य चुनाव आयुक्त श्री टी एन शेफन और मैं देश भर में जनसभाओं को संबोधित करने जाते थे तो अक्सर मुझसे यह प्रश्न पूछा जाता था कि ‘आप इतना खतरनाक युद्ध लड़ रहे हैं, आपको डर नहीं लगता?’ मेरा श्रोताओं को उत्तर होता था, ‘मारे कृष्णा राखे के, राखे कृष्णा मारे के’, श्री चैतन्य महाप्रभु के उक्त वचन से मुझे नैतिक बल मिलता था।

इसलिए मुझे आश्चर्य होता है कि बड़े-बड़े मंत्रों से धार्मिक ध्वजन करने वाले केसरिया वेश धारी भी कमांडो और पुलिस के घेरे में रह कर गर्व का अनुभव करते हैं।

माया मोह त्यागने का उपदेश देने वालों की कथनी और करनी में इस भेद के कारण ही देश की आध्यात्मिक

चेतना का विकास नहीं हो पा रहा है। धर्म भी एक शान-शौकत की चीज बनता जा रहा है।

समय की माँग है कि प्रधान मंत्री मोदी सभी राज्यों के मुख्यमंत्रियों के साथ इस विषय पर गंभीर चिंतन करें और एक ऐसी नीति बनाएँ जिसमें सरकार की ओर से केवल राष्ट्रपति, उप-राष्ट्रपति, प्रधान मंत्री, राज्यपालों, मुख्यमंत्रियों और सर्वोच्च व उच्च न्यायालयों के न्यायाधीशों को छोड़ कर बाकी किसी को तब तक सुरक्षा न मिले जबतक की वास्तव में उनके जीवन को गंभीर खतरा न हो। इसमें उन राजनेताओं को भी अनावश्यक सुरक्षा न दी जाए जो इन पदों पर रह चुके हों, पर अब किसी पद पर न हों।

इसके बावजूद अगर कुछ नेता, उद्योगपति या अन्य लोग सरकारी सुरक्षा पाने के लिए आवेदन करें तो उन्हें यह सुरक्षा इस शर्त पर दी जाए कि वे इसका खर्चा स्वयं वहन करेंगे। यहाँ कोई सवाल खड़ा नहीं कर सकता है कि इन लोगों को सुरक्षा देना सरकार की जिम्मेदारी है। उसका उत्तर है कि जो लोग शासन प्रशासन की लापरवाही से आए दिन दुर्घटनाओं में आन गंवा रहे हैं उनको सुरक्षा की जिम्मेदारी किसकी है?

भारत उभरते बाजारों में सबसे मजबूत आर्थिकी

यह बात महत्वपूर्ण है कि वैश्विक चुनौतियों और पश्चिम एशिया संकट के बीच वर्ष 2026 में दुनिया में भारत सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्था वाला देश बना रहेगा। हाल ही में प्रकाशित अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष की रिपोर्ट अप्रैल 2026 के अनुसार वैश्विक अनिश्चितताओं के बीच वर्ष 2026 में 6.5 प्रतिशत विकास दर के साथ भारत दुनिया की सबसे तेजी से बढ़ती विकास दर वाला देश बना रहेगा।

संयुक्त राष्ट्र (यूएन) और विश्व बैंक ने भी भारत के लिए ऐसे ही तेज तेजी से बढ़ते हुए भारत के प्रत्यक्ष किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के अनुमान प्रत्युत किए हैं। अब देश में देशी-विदेशी निवेश बढ़ने की संभावनाएँ बढ़ेंगी। पिछले दिनों 30 अप्रैल को उद्योग एवं द्विपक्षीय व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) के सचिव ने कहा कि नीतिगत सुधारों और आपूर्ति श्रृंखला में बदलावों की मदद से वित्त वर्ष 2025-26 में भारत का प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) आंकड़ा 90 अरब डॉलर के पार जा सकता है। यह कोई छोटी बात नहीं है कि तेजी से बढ़ती भारतीय अर्थव्यवस्था के विकास दर के

सोमनाथ स्वामिमान पर्व पर जनपद में दिखा आस्था और स्वच्छता का संगम

प्रधानमंत्री के संबोधन का हुआ सजीव प्रसारण, शिवालयों में चलाया विशेष स्वच्छता अभियान

स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

सोनभद्र। सोमनाथ स्वामिमान पर्व के अवसर पर जनपद में श्रद्धा, स्वच्छता एवं सांस्कृतिक गौरव का अद्भुत संगम देखने को मिला। कलेक्ट्रेट सभागार सहित विभिन्न विकास खंड परिसरों में माननीय प्रधानमंत्री के संबोधन का सजीव प्रसारण किया गया, जिसे अधिकारियों, कर्मचारियों, महिलाओं एवं आमजन ने उत्साहपूर्वक सुना।

जिलाधिकारी चर्चित गौड़ की मौजूदगी में आयोजित कार्यक्रम में मुख्य विकास अधिकारी जागृति अवस्थी, जिला विकास अधिकारी हेमंत कुमार सिंह, अपर जिला सूचना



अधिकारी विनय कुमार सिंह, सहायक पर्यटन अधिकारी राजेश भारती सहित अन्य अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे। पर्व के अवसर पर जनपद के विभिन्न शिवालयों एवं मंदिर परिसरों

में विशेष स्वच्छता अभियान चलाया गया। मंदिरों की साफ-सफाई, रंग-रोशन एवं परिसर व्यवस्था को दुरुस्त किया गया। श्रद्धालुओं ने वैदिक मंत्रोच्चार, श्रद्धाभिषेक, पूजा-अर्चना

एवं दीप प्रज्वलन कर भगवान शिव की आराधना की। धार्मिक आयोजनों से पूरा वातावरण भक्तिमय बना रहा। जिलाधिकारी चर्चित गौड़ ने कहा कि सोमनाथ स्वामिमान पर्व भारतीय

संस्कृति, आध्यात्मिक परंपरा और राष्ट्रीय स्वामिमान का प्रतीक है। उन्होंने कहा कि धार्मिक स्थलों की स्वच्छता एवं संरक्षण प्रत्येक नागरिक की जिम्मेदारी है। ऐसे आयोजन समाज में सकारात्मक ऊर्जा, सामाजिक समरसता और सांस्कृतिक चेतना को मजबूत करते हैं। उन्होंने जनपदवासियों से अपील की कि स्वच्छता अभियान को जनआंदोलन के रूप में आगे बढ़ाएं तथा धार्मिक स्थलों की पवित्रता बनाए रखने में सक्रिय सहभागिता निभाएं। इस अवसर पर जनपद स्तरीय अधिकारीगण, कर्मचारी, जनप्रतिनिधि, धर्माचार्य एवं बड़ी संख्या में श्रद्धालु उपस्थित रहे।

पूर्व मंत्री नरेश उतम का नोएडा आगमन पर हुआ मत्स्य स्वागत



स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

नोएडा। फतेहपुर से लोकसभा सदस्य पूर्व मंत्री नरेश उतम का आगमन धर्मपत्नी के साथ दीपक विग (चेयरमैन पंजाबी विकास मंच) पूर्व महानगर अध्यक्ष सपा के निवास स्थान सेक्टर 12 में हुआ। दीपक विग के नेतृत्व में नरेश उतम और उनकी धर्मपत्नी विजय लक्ष्मी उतम का अभिनंदन व स्वागत अतुल यादव राष्ट्रीय उपाध्यक्ष छात्र सभा, गौरव सिंघल प्रदेश कार्यकारिणी

सदस्य, गौरव चाचरा सपा प्रवक्ता, केपी यादव युथ फ्रिण्ड अध्यक्ष, सुनीता शारदा पूर्व महिला सभा अध्यक्ष, दिनेश यादव पूर्व कोषाध्यक्ष, बिलाल बरनी पूर्व मीडिया प्रभारी व नीलम विग धर्मपत्नी दीपक विग ने किया। नरेश उतम ने सबको संबोधित करते हुए कहा कि सपा महिला आरक्षण को 2027 में लागू करने की मांग कर रही है। जब 2023 में ही महिला आरक्षण पास हो चुका है तो बीजेपी इसमें परिसीमन का अड़ंगा क्यों लगा रही

है। किसानों को किसी भी फसल पर एमएसपी नहीं दे रही। शहरों में हत्या लूटपाट चेन्नैनचिंग राजनीति बढ़ रही है। भ्रष्टाचार चरम पर है और आने वाले 2027 चुनावों में ये पक्ष खर्ची वाली सरकार बलव जाएगी। विजयलक्ष्मी उतम ने बीजेपी की महिलाओं की मुंडांगड़ी का जो आपने घर पर बहादुरी से सामना किया वो भी काबिलेतारीफ था। इसके लिये उन्हें विशेष तोर पर धन्यवाद दीपक विग व अन्य कार्यकर्ताओं ने दिया।

एयरपोर्ट डोमेस्टिक टर्मिनल थाने पर बढ़ेंगे 35 पुलिसकर्मी

स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

नोएडा। नोएडा अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से घरेलू उड़ानें शुरू होने जा रही हैं। जिसके लिए टिकटों की बुकिंग भी शुरू हो गई है। एयरपोर्ट में आने वाले यात्रियों को देखते हुए पुलिस विभाग भी तैयारियों में जुट गया है। एयरपोर्ट के अंदर संचालित होने वाले थाने में अब पुलिस कर्मियों के स्टाफ में बढ़ोतरी की जाएगी। जिससे यहां आने वाले लोगों को और बेहतर और सुरक्षित माहौल दिया जा सके।

एयरपोर्ट प्रबंधन 15 जून से घरेलू उड़ानें शुरू कर देगा। जिसके बाद दिल्ली-एनसीआर, हरियाणा और आपस के कई राज्यों के यात्री यहां आएंगे। इसे देखते हुए पुलिस विभाग एयरपोर्ट परिसर की सुरक्षा को ज्यादा दुरुस्त करने की तैयारी कर चुका है। परिसर के अंदर संचालित होने वाले थाना जेवर एयरपोर्ट डोमेस्टिक

टर्मिनल में पुलिस कर्मियों की संख्या बढ़ाई जाएगी। जिससे रोटेशन के अनुसार कर्मचारियों को तैनाती की जाएगी और यात्रियों की सुरक्षा के साथ ही कानून व्यवस्था को दुरुस्त किया जाएगा। उड़ानें शुरू होने से पहले ही पुलिस कर्मियों को थाने में नियुक्ति दे दी जाएगी।

पुलिस विभाग की ओर से एयरपोर्ट परिसर के अंदर दो थाने स्वीकृत हुए हैं। इसमें थाना जेवर एयरपोर्ट डोमेस्टिक टर्मिनल और थाना जेवर एयरपोर्ट इंटरनेशनल टर्मिनल है। वर्तमान में थाना डोमेस्टिक टर्मिनल का संचालन हो रहा है और यहां पर स्टाफ की तैनाती है। अंतरराष्ट्रीय उड़ानें शुरू होने तक थाना इंटरनेशनल टर्मिनल भी शुरू हो जाएगा। एयरपोर्ट परिसर के अंदर संचालित थाना डोमेस्टिक टर्मिनल से एयरपोर्ट की निगरानी के लिए तीन पुलिस चौकियों का संचालन हो रहा है।

बिना नंबर प्लेट की गाड़ियों को अब नहीं मिलेगा सेक्टर में प्रवेश

ग्रेंटर नोएडा। सेक्टर पी-3 में अब बिना नंबर प्लेट की गाड़ियों को प्रवेश नहीं मिलेगा। आरडब्ल्यूए की ओर से यह निर्णय रिवार देर रात लिया गया है। आरडब्ल्यूए के पदाधिकारियों का कहना है कि कई दिनों से चोरी व अन्य घटनाएं बढ़ गई हैं। उन्होंने बताया कि शहर में पिछले कुछ समय से बिना नंबर प्लेट के वाहन दौड़ रहे हैं। बिना नंबर प्लेट वाहन चलाने वालों द्वारा घटनाओं को भी अंजाम दिया जाता है। ऐसे में सेक्टर के लोगों की सुरक्षा को देखते हुए निर्णय लिया है। सेक्टर अध्यक्ष अमित भाटी ने बताया कि बिना नंबर प्लेट वाहनों के प्रवेश पर पूरी तरह से प्रतिबंध लगा दिया है। सेक्टर के लोगों ने भी आरडब्ल्यूए के निर्णय को सराहा है। सेक्टर के गेटों पर तैनात गाड़ों को सतर्क कर दिया गया है। उन्होंने बताया कि आवश्यकता पड़ने पर पुलिस प्रशासन का भी सहयोग लिया जा रहा है।

राज्यमंत्री बने सुरेन्द्र दिलेर का युवाओं ने किया स्वागत

स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

टप्पल। उत्तर प्रदेश सरकार में राज्यमंत्री बने विधायक सुरेन्द्र दिलेर का टप्पल भाजयुमो अध्यक्ष अखिलेश कुमार के नेतृत्व में लखनऊ पहुंची युवाओं की टीम ने माला पहनाकर स्वागत किया और उन्हें बधाई दी। साथ ही दिलेर को सोपम योगी आदित्यनाथ की तस्वीर भेंट कर सम्मानित किया। अखिलेश कुमार ने कहा कि यह सब सोपम योगी की सोच का परिणाम है, जिन्होंने अपनी टीम में एक युवा को जनता की सेवा करने का मौका दिया है। इस अवसर पर प्रहलाद सिंह, मनोज चौधरी, नीरज चौधरी, धीरज चौधरी आदि युवा कार्यकर्ता मौजूद रहे। वहीं हार्मिदपुर निवासी जिला पंचायत सदस्य योगेश प्रधान के नेतृत्व में टप्पल के किसानों ने लखनऊ पहुंचकर सुरेन्द्र दिलेर का माला पहनाकर स्वागत किया और उन्हें पुष्प गुच्छे देकर बधाई दी। इस दौरान गजेन्द्र प्रधान, अशोक कुमार, प्रवीन कुमार उर्फ छोट्टू, हरिकेश सिंह, ज्ञान चौधरी,



अजय मौजूद, मोहित चौधरी आदि किसान मौजूद रहे। वहीं पूर्व चेयरमैन चौधरी मनवीर सिंह ने अपने आवास पर विधायक सुरेन्द्र दिलेर के राज्यमंत्री बनने पर मिठाई विनिर्गत करके खुशी मनाई। चेयरमैन ने कहा कि दिलेर का मंत्री बनना खेर विधानसभा की जनता के लिए सौभाग्य की बात है। निश्चित ही वह युवा पीढ़ी का नेतृत्व करेंगे। इस अवसर पर पूर्व चेयरमैन राजपाल सिंह,

सचिन अग्रवाल, बलवेन्द्र सिंह उर्फ मोगू, सोनवीर डागर, सौरभ चौधरी, आकाश चौधरी पूर्व सभासद आदिलोग मौजूद रहे। वहीं गांव हजियापुर में एडवोकेट देवेश मालान ने अपने समर्थकों के साथ दिलेर के मंत्री बनने पर हर्ष व्यक्त किया और दिलेर को फोन कर बधाई दी। इस दौरान मनोज मालान, अरविंद मालान, राकेश मालान, राकेश प्रधान आदि लोग मौजूद रहे।

शादी का कार्ड बांटने जा रहे युवक समेत दो घायल, ट्रामा सेंटर रेफर

स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

मीरजापुर। हलिया थाना क्षेत्र के लालगंज-हलिया मार्ग स्थित मझीयार इंदिरा वाटिका कोटारनाथ मोड़ के पास सोमवार सुबह करीब 6 बजे दो बाइकों की आमने-सामने जोरदार टक्कर हो गई। हादसे में शादी का निमंत्रण कार्ड बांटने जा रहे युवक समेत दो लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। सूचना पर पहुंचे ग्रामीणों ने एंबुलेंस की मदद से दोनों घायलों को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र हलिया में पहुंचाया, जहां प्राथमिक उपचार के बाद ट्रामा सेंटर रेफर कर दिया गया। जानकारी के अनुसार लालगंज थाना क्षेत्र के नरैना कला गांव निवासी 22 वर्षीय बजनाथ अपने 62 वर्षीय दादा केवला प्रसाद के साथ आगामी 18 मई को होने वाली शादी का निमंत्रण कार्ड बांटने गड़बड़ा जा रहे थे। इसी दौरान हलिया थाना क्षेत्र

के मझीयार इंदिरा वाटिका कोटारनाथ मोड़ के पास सामने से आ रही अज्ञात बाइक से उनकी बाइक की जोरदार टक्कर हो गई। टक्कर इतनी तेज थी कि बाइक चालक बजनाथ और पीछे बैठे केवला प्रसाद सड़क पर गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गए। मौके पर पहुंचे ग्रामीणों ने तत्काल एंबुलेंस बुलाकर दोनों को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र हलिया भेजा। वहीं मौजूद डॉ. विवेक खरे ने प्राथमिक उपचार के बाद केवला प्रसाद के बाएं पैर में गंभीर चोट तथा बजनाथ की हालत गंभीर देखते हुए दोनों को बेहतर इलाज के लिए ट्रामा सेंटर रेफर कर दिया। बताया गया कि बजनाथ की शादी आगामी 18 मई को तय है। हादसे के बाद परिजनों में चिंता और मायूसी का माहौल बना हुआ है। वहीं दुर्घटना में शामिल दूसरी बाइक का चालक मामूली चोट लगने के बाद मौके से फरार हो गया।

जलभराव और पेयजल समस्या के समाधान को लेकर जिलाधिकारी सरल, नगर क्षेत्र के लिए कार्ययोजना बनाने को चार सदस्यीय की गई टीम गठित

स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

सोनभद्र। जिलाधिकारी चर्चित गौड़ की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट स्थित जनसुनवाई कक्ष में नगर क्षेत्र की पेयजल आपूर्ति, सीवर लाइन, कूड़ा कलेक्शन व्यवस्था एवं नाला निर्माण कार्यों को लेकर समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में नगर पालिका क्षेत्र में बरसात के दौरान होने वाली जलभराव की समस्या के स्थायी समाधान हेतु विस्तृत चर्चा की गई। जिलाधिकारी ने नगर पालिका क्षेत्र में जलभराव की समस्या के निराकरण के लिए अधिशासी अभियंता जल निगम नरारीय, अधिशासी अभियंता जल निगम ग्रामीण, अधिशासी अधिकारी नगर पालिका परिषद रॉबर्टसगंज एवं अधिशासी अभियंता सिंचाई विभाग के अधिकारियों की संयुक्त चार सदस्यीय टीम गठित करने के निर्देश दिए। उन्होंने टीम को शीघ्र



विस्तृत कार्ययोजना तैयार कर प्रस्तुत करने को कहा। उन्होंने निर्देशित किया कि नगर क्षेत्र में जलनिकासी की समुचित व्यवस्था सुनिश्चित की जाए ताकि बरसात के दौरान नागरिकों को राहत मिल सके। जिलाधिकारी ने अधिशासी अभियंता जल निगम शहरी को निर्देश दिया कि नगर क्षेत्र में सीवर जट्टी ट्रीटमेंट प्लांट की स्थापना का कार्य प्राथमिकता के आधार पर प्रारंभ कराया जाए। साथ ही उपजिलाधिकारी को तत्काल भूमि चिन्हांकन सुनिश्चित

कराने के निर्देश भी दिए। बैठक में जिलाधिकारी ने नगर पालिका के विस्तारित क्षेत्रों में पेयजल आपूर्ति हेतु एक सप्ताह के भीतर कार्ययोजना तैयार कर उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि नगर क्षेत्र के प्रत्येक घर तक स्वच्छ पेयजल पहुंचाने की प्रभावी व्यवस्था सुनिश्चित की जाए। इसके अलावा चूर्च-चुरमा नगर पंचायत क्षेत्र में पेयजल समस्या के स्थायी समाधान के लिए वॉटर ट्रीटमेंट प्लांट स्थापना की कार्ययोजना शीघ्र

प्रस्तुत करने के निर्देश भी अधिशासी अभियंता जल निगम शहरी को दिए गए। जिलाधिकारी ने अधिशासी अधिकारी नगर पालिका परिषद को सीवर सफाई से जुड़ी समस्याओं का तत्काल निराकरण कराने, डोर-टू-डोर कलेक्शन नियमित रूप से संचालित कराने तथा नगर क्षेत्र में बेहतर साफ-सफाई व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने स्पष्ट कहा कि कार्यों में किसी प्रकार की लापरवाही या शिथिलता बर्दाश्त नहीं की जाएगी। बैठक के दौरान सीएनडीएस के एई को नगर पालिका क्षेत्र में चल रहे नाला निर्माण कार्य को शीघ्र पूर्ण करने के निर्देश भी दिए गए। इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी (वि./रा.) श्री वागीश कुमार शुक्ला, अधिशासी अधिकारी नगर पालिका परिषद मुकेश कुमार, एई जल निगम शहरी सहित संबंधित विभागों के अधिकारी उपस्थित रहे।

इलेक्ट्रॉनिक सिटी मेट्रो स्टेशन से कूदकर व्यक्ति ने दी जान

नोएडा। सेक्टर-63 स्थित इलेक्ट्रॉनिक सिटी मेट्रो स्टेशन पर सोमवार सुबह उस समय हड़कंप मच गया, जब एक व्यक्ति ने स्टेशन से छलांग लगाकर आत्महत्या कर ली। घटना की सूचना मिलते ही मौके पर लोगों की भीड़ जुट गई। सूचना पर पहुंची कोतवाली सेक्टर-63 पुलिस ने घायल अवस्था में व्यक्ति को तत्काल अस्पताल पहुंचाया, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। कोतवाली प्रभारी अमित कुमार ने बताया कि सोमवार सुबह पुलिस को सूचना मिली थी कि इलेक्ट्रॉनिक सिटी मेट्रो स्टेशन से एक व्यक्ति ने छलांग लगा दी है। सूचना मिलते ही पुलिस टीम मौके पर पहुंची और घायल व्यक्ति को उपचार के लिए अस्पताल भिजवाया गया, लेकिन डॉक्टरों ने जांच के बाद उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस के अनुसार मृतक की उम्र करीब 45 वर्ष बताई जा रही है। फिलहाल उसकी पहचान नहीं हो सकी है।

जनसुनवाई में पुलिस अधीक्षक ने सुनी आमजन की समस्याएं, निष्पक्ष निस्तारण के लिए निर्देश

स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

सोनभद्र। पुलिस अधीक्षक सोनभद्र अभिषेक वर्मा द्वारा पुलिस कार्यालय में आयोजित जनसुनवाई/जनता दर्शन कार्यक्रम में जनपद के विभिन्न थाना क्षेत्रों से पहुंचे नागरिकों की समस्याओं को गंभीरता, संवेदनशीलता एवं तत्परता के साथ सुना गया। कार्यक्रम के दौरान भूमि विवाद, पारिवारिक विवाद, मारपीट, गुमशुदगी, साइबर धोखाधड़ी, राजस्व प्रकरणों सहित अन्य पुलिस संबंधी शिकायतें प्राप्त हुईं। पुलिस अधीक्षक ने प्रत्येक प्रकरण का स्वयं संज्ञान लेते हुए संबंधित क्षेत्राधिकारी एवं थाना प्रभारियों को मामलों के निष्पक्ष, पारदर्शी एवं समयबद्ध निस्तारण के स्पष्ट निर्देश दिए। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि सभी शिकायतों की गुणवत्तापूर्ण एवं तथ्यपरक जांच सुनिश्चित की जाए तथा पीड़ितों को



को गई कार्रवाई की जानकारी समय पर उपलब्ध कराई जाए। साथ ही किसी भी स्तर पर लापरवाही, अनावश्यक विलंब अथवा उत्पीड़न पाए जाने पर संबंधित विरुद्ध कठोर कार्रवाई किए जाने की चेतावनी भी दी। पुलिस अधीक्षक ने कहा कि जन मामलों में त्वरित हस्तक्षेप की आवश्यकता है, उनमें तत्काल

विधिक कार्रवाई सुनिश्चित की जाए ताकि पीड़ितों को शीघ्र न्याय मिल सके। उन्होंने कहा कि जनसुनवाई कार्यक्रम पुलिस और जनता के बीच विश्वास, संवाद एवं पारदर्शिता को मजबूत करने का प्रभावी माध्यम है। आमजन की समस्याओं का त्वरित, निष्पक्ष और संतोषजनक समाधान पुलिस की सर्वोच्च प्राथमिकता है।

पर्यावरण संरक्षण में उत्कृष्ट योगदान के लिए सचिन गुप्ता सम्मानित



स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

नोएडा। पर्यावरण संरक्षण, सामाजिक जागरूकता एवं जनभागीदारी आधारित अभियानों में उल्लेखनीय योगदान देने वाले सचिन गुप्ता संस्थापक एवं निदेशक वाईएसएस फाउंडेशन को नवरत्न फाउंडेशन द्वारा उनके प्रतिष्ठित एवं सर्वोच्च सम्मान 'एफ. बी.निगम स्मृति पुरस्कार 2026' से सम्मानित किया गया। यह सम्मान उन्हें स्वच्छ यमुना मिशन के अंतर्गत पर्यावरण संरक्षण, स्वच्छता जागरूकता एवं समाज में सकारात्मक सहभागिता को

बढ़ावा देने हेतु किए जा रहे निरंतर प्रयासों के लिए प्रदान किया गया। नवरत्न फाउंडेशन के अध्यक्ष डॉ. अशोक श्रीवास्तव ने कहा कि सचिन गुप्ता के नेतृत्व में पिछले कई वर्षों से यमुना नदी के तटों पर नियमित स्वच्छता अभियान, पर्यावरण जागरूकता कार्यक्रम एवं युवाओं को सामाजिक कार्यों से जोड़ने का सराहनीय कार्य किया जा रहा है। वाईएसएस फाउंडेशन ने पर्यावरण संरक्षण को केवल अभियान तक सीमित न रखते हुए उसे जनआंदोलन का स्वरूप देने में महत्वपूर्ण भूमिका

निभाई है। इस अवसर पर सचिन गुप्ता ने बताया कि यह सम्मान भरे लिए गर्व, प्रेरणा एवं जिम्मेदारी का प्रतीक है। मैं इसे अपने माता-पिता, गुरुजनों, वाईएसएस फाउंडेशन की पूरी टीम, स्वयंसेवकों एवं सभी सहयोगियों को समर्पित करता हूँ, जिनके सहयोग एवं विश्वास ने मुझे सदैव समाज सेवा के लिए प्रेरित किया है। उन्होंने नवरत्न फाउंडेशन एवं उनकी पूरी टीम के प्रति आभार व्यक्त करते हुए कहा कि यह सम्मान उन्हें समाज एवं पर्यावरण संरक्षण के क्षेत्र में और अधिक समर्पण के साथ कार्य करने की प्रेरणा देगा।

काशी में गूँजा सनातन स्वामिमान का स्वर, बाबा विश्वनाथ धाम में मत्स्य से मनाया गया 'सोमनाथ स्वामिमान पर्व'

स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

वाराणसी। श्री काशी विश्वनाथ धाम सोमवार को 'सोमनाथ स्वामिमान पर्व-अटूट आस्था के हजार वर्ष' कार्यक्रम के दौरान आध्यात्मिक ऊर्जा, सांस्कृतिक गरिमा और सनातन चेतना से आलोकित हो उठा। उत्तर प्रदेश की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल एवं मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ एक दिवसीय दौरे पर वाराणसी पहुंचे और बाबा विश्वनाथ के दरबार में विधिविधान से दर्शन-पूजन कर प्रदेशवासियों की सुख-समृद्धि की कामना की। पुलिस लाइन हेलीपैड से दोनों का कार्फला सीधे काशी विश्वनाथ धाम पहुंचा, जहां विद्यालय की छात्राओं ने शंखनाद, वैदिक मंत्रोच्चार और पारंपरिक स्वागत से अतिथियों का अभिनंदन किया। इसके बाद राज्यपाल और मुख्यमंत्री त्र्यंबकेश्वर सभागार में आयोजित 'सोमनाथ संकल्प पूजन' कार्यक्रम में शामिल हुए। कार्यक्रम में बीएचयू के छात्रों द्वारा निर्मित सोमनाथ मंदिर की



प्रतिकृति पार्थिव ज्योतिर्लिंग की स्थापना की गई, जिस पर राज्यपाल एवं मुख्यमंत्री ने विधिवत जलाभिषेक और पूजन किया। आध्यात्मिक एवं सांस्कृतिक प्रस्तुतियों ने पूरे वातावरण को भक्तिमय बना दिया। राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने अपने संबोधन में कहा कि 'सोमनाथ स्वामिमान पर्व' भारत की हजारों वर्षों पुरानी आस्था, सांस्कृतिक चेतना और आत्मगौरव का प्रतीक है। उन्होंने कहा कि परिषद में स्थित सोमनाथ और पूर्व की आध्यात्मिक राजधानी काशी, भारत की सनातन चेतना के दो अमर केंद्र हैं।

एक ने समुद्र की लहरों के बीच आस्था की ज्योति प्रज्वलित रखी, तो दूसरे ने गंगा की अखिल धारा के साथ ज्ञान, मोक्ष और अध्यात्म का संदेश विश्वभर में पहुंचाया। उन्होंने कहा कि इतिहास में अनेक आक्रमणों के बावजूद सोमनाथ मंदिर हर बार और अधिक तेजस्विता एवं दिव्यता के साथ पुनर्स्थापित हुआ, जो भारत की सांस्कृतिक शक्ति और सनातन परंपरा की अमरता का प्रतीक है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि सोमनाथ मंदिर और काशी विश्वनाथ धाम भारत की सनातन



संस्कृति और अदम्य आध्यात्मिक शक्ति के प्रतीक हैं। उन्होंने कहा कि विदेशी आक्रांताओं ने मंदिरों और गंगा और अध्यात्म का संदेश विश्वभर में पहुंचाया। उन्होंने कहा कि इतिहास में अनेक आक्रमणों के बावजूद सोमनाथ मंदिर हर बार और अधिक तेजस्विता एवं दिव्यता के साथ पुनर्स्थापित हुआ, जो भारत की सांस्कृतिक शक्ति और सनातन परंपरा की अमरता का प्रतीक है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि सोमनाथ मंदिर और काशी विश्वनाथ धाम भारत की सनातन

और अयोध्या धाम जैसी परियोजनाओं का उल्लेख किया। उन्होंने कहा कि नया भारत अपनी विरासत पर गर्व करने वाला भारत है इस अवसर पर मंत्री अनिल राजभर, रविंद्र जायसवाल, दयाशंकर मिश्र 'दयालु', हंसराज विश्वकर्मा, महापौर अशोक कुमार तिवारी, जिला पंचायत अध्यक्ष पुनम मौर्या, विधायक डॉ. नीलकंठ तिवारी, सौरभ श्रीवास्तव, डॉ. अवधेश सिंह, टी. राम सहित मंडलायुक्त एस. राजलिंगम, जिलाधिकारी सचेंद्र कुमार एवं अन्य गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

दिल्ली में आयोजित सीआईआई की वार्षिक बिजनेस समिट में सम्मिलित हुए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ

हमने पिछली सरकारों के गड़ों को मरा: मुख्यमंत्री योगी



स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

नई दिल्ली। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को नई दिल्ली में आयोजित सीआईआई की वार्षिक बिजनेस समिट-2026 में उत्तर प्रदेश के आर्थिक और औद्योगिक परिवर्तन की विस्तृत तस्वीर पेश करते हुए कहा कि हमने अभी तक नौवें को पुछा किया है, पिछली सरकारों के पाप के गड़ों को मरा है। अब डबल इंजन की सरकार को बुलेट ट्रेन की स्पीड से आगे बढ़ाने की बारी है। किसी भी राष्ट्र की आर्थिक प्रगति उसकी मैनुफैक्चरिंग शक्ति पर निर्भर करती है। उद्योग और उद्यमिता मजबूत होंगे तो रोजगार, निवेश और समृद्धि स्वतः बढ़ेगी। दुनिया के अधिसंख्य संघर्षों और युद्धों के पीछे भी आर्थिक हित ही प्रमुख कारण रहे हैं। ऐसे में कोई भी देश अपने उद्यमियों की उपेक्षा नहीं कर सकता। सीएम योगी ने कहा कि आज का दिन बहुत महत्वपूर्ण है। 75 वर्ष पहले आज के दिन ही प्रथम ज्योतिर्लिंग सोमनाथ महादेव की प्रथम राष्ट्रपति डॉ. राजेंद्र प्रसाद जी द्वारा पुनर्निर्माण संपन्न हुई थी। आज ही के दिन अटल जी ने पोरखरण में परमाणु परीक्षण के माध्यम से ह्यऑपरेशन शक्ति का प्रदर्शन किया था। भारत की यह ताकत न केवल उसके सामर्थ्य का प्रतीक है, बल्कि वैश्विक मानवता एवं कल्याण

का मार्ग भी प्रशस्त करती है। जिसके पास शक्ति होगी, जो सामर्थ्यवान होगा, वही करुणा व मैत्री का मार्ग भी प्रशस्त कर पाएगा। केवल हाथ फैलाने, मिडगिडाने से दुनिया हमें गंभीरता से नहीं लेगी। कोई हमारी बात नहीं मानेगा और न ही हम पर विश्वास करेगा।

अनेक प्रश्नचिह्न लगे थे उत्तर प्रदेश पर

मुख्यमंत्री ने कहा कि एक समय ऐसा था, जब उत्तर प्रदेश अपनी पहचान के संकट से जूझ रहा था। प्रदेश का नाम सुनें ही लोग दूरी बना लेते थे। कानून व्यवस्था की स्थिति इतनी खराब थी कि हर वर्ष 300 से अधिक दंगे होते थे, गुंडा टैक्स वसूला जाता था और उद्यमी पलायन करने को मजबूर थे। उत्तर प्रदेश के नाम के आगे ह्यउत्तर था, लेकिन स्वयं उसके ऊपर अनेक प्रश्नचिह्न लगे हुए थे। प्रदेश दंगों, माफिया राज, गुंडा टैक्स और पलायन की पहचान बन चुका था। यात्रा कर रहे लोग अंधेरा होते ही सड़कों पर गड़ें दिखने पर समझ जाते थे कि यूपी का बॉर्डर आ गया है। 2017 से पहले यही उत्तर प्रदेश की पहचान बनी थी। मुख्यमंत्री ने बताया कि जब वह पहली बार सांसद बने थे और गोरखपुर के बंद पड़े फर्टिलाइजर कारखाने को शुरू कराने के लिए तत्कालीन केंद्रीय मंत्री से मिले, तो



उन्से पूछा गया कि 'यूपी में चुनाव जीतकर आए हैं, कितने लोगों का मर्डर हुआ था?' यह उस दौर के उत्तर प्रदेश की छवि थी। 2017 में प्रधानमंत्री ने जब उन्हें उत्तर प्रदेश की जिम्मेदारी सौंपी, तब उनके पास प्रशासनिक अनुभव नहीं था। सीएम योगी ने कहा कि मैं तो मठ चलाता था, लेकिन मठ प्रबंधन का अनुभव मुझे प्रदेश चलाने में बड़ी सहायता कर रहा है। क्योंकि किसी भी मठ का अपना एक अनुशासन होता है। समयबद्ध तरीके से कार्यक्रम संचालित होते हैं। वित्त का भी अनुशासन होता है और हर प्रकार की सुरक्षा के लिए भी उस अनुशासन को लागू करना पड़ता है। मैंने उसी अनुभव को प्रदेश प्रशासन में लागू किया। सबसे पहली प्राथमिकता सुरक्षा का वातावरण स्थापित करना

अपराधियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई के बाद वही परिवार वापस लौटा। किसी भी राज्य के विकास की पहली शर्त सुरक्षा का वातावरण है और सरकार का दायित्व है कि वह हर नागरिक को सुरक्षा प्रदान करे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि सुरक्षा के साथ-साथ सरकार ने कृषि और उद्योग दोनों क्षेत्रों में व्यापक सुधार किए। किसानों की आत्महत्या रोकने, खेती को तकनीक से जोड़ने और एमएसएमई सेक्टर को मजबूत करने पर विशेष काम हुआ। सरकार ने बड़े निवेशों को आकर्षित करने के लिए लैंड बैंक तैयार किया और उद्योगों के लिए स्पष्ट नीतियां बनाईं। 2018 में शुरू की गई वन डिस्ट्रिक्ट-वन प्रोजेक्ट योजना आज प्रदेश के स्थानीय उत्पादों को वैश्विक पहचान दिला रही है। ओडीओपी के माध्यम से डिजाइन, पैकेजिंग, तकनीक और ब्रांडिंग को बढ़ावा दिया गया। 96 लाख से अधिक एमएसएमई इकायां प्रदेश में रोजगार और उत्पादन का आधार बन चुकी हैं। एमएसएमई सेक्टर लगभग 3 करोड़ युवाओं को रोजगार दे रहा है। इसलिए यह सरकार की जिम्मेदारी है कि उद्योगों को सुरक्षा, कनेक्टिविटी और मजबूत सप्लाई चेन उपलब्ध कराई जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि पिछले वर्ष उत्तर प्रदेश में 156 करोड़ पर्यटक आए, जिनमें महाकुंभ में आए 66-67 करोड़



सीआईआई समिट में योगी मॉडल की सराहना, उद्योग जगत बोला: यूपी बना निवेश और सुशासन का नया केंद्र

नई दिल्ली। सीआईआई एनुअल बिजनेस समिट-2026 में उद्योग जगत ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व और उत्तर प्रदेश में हुए बदलावों की जमकर सराहना की। देशभर से आए उद्योगपतियों, निवेशकों और कॉरपोरेट प्रतिनिधियों ने कहा कि योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश ने कानून व्यवस्था, निवेश, आधारभूत संरचना और औद्योगिक विकास के क्षेत्र में नई पहचान बनाई है। सीआईआई के महानिदेशक चंद्रजीत बनर्जी ने मुख्यमंत्री योगी का स्वागत करते हुए कहा कि उत्तर प्रदेश ने पिछले कुछ वर्षों में भारत की आर्थिक प्रगति में अभूतपूर्व योगदान दिया है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री योगी के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश में आधारभूत संरचना का तेजी से विकास हुआ है तथा

निवेश और व्यापार को नई गति मिली है। बनर्जी ने कहा कि विनिर्माण, लॉजिस्टिक्स, डिजिटल गवर्नेंस, नगरीय विकास और युवाओं के सशक्तीकरण ने उत्तर प्रदेश को नई दिशा दी है। सीआईआई अध्यक्ष राजीव मेमानी ने कहा कि पिछले कुछ वर्षों में उत्तर प्रदेश में फिनोमिनल ट्रांसफॉर्मेशन देखने को मिला है और उद्योग जगत अब यूपी को पूरी तरह अलग नजराने से देख रहा है। मेमानी ने सीएम से कहा कि अब देश और विदेश के उद्योगपति उत्तर प्रदेश में निवेश करना चाहते हैं और आपके आशीर्वाद व मार्गदर्शन से हम इस रास्ते को और मजबूत करेंगे। राजीव मेमानी ने योगी सरकार की कानून व्यवस्था और प्रशासनिक कार्यशैली की भी सराहना की। कार्यक्रम

में पूर्वांचल एक्सप्रेसवे, बुंदेलखंड एक्सप्रेसवे, गंगा एक्सप्रेसवे और जेवर इंटरनेशनल एयरपोर्ट जैसी परियोजनाओं का विशेष उल्लेख किया गया। मेमानी ने कहा कि इन परियोजनाओं ने उत्तर प्रदेश की कनेक्टिविटी और औद्योगिक संभावनाओं को पूरी तरह बदल दिया है। उन्होंने कहा कि जब लोग उत्तर प्रदेश से होकर यात्रा करते हैं तो उनकी यूपी को लेकर सोच पूरी तरह बदल जाती है। समिट में अयोध्या, काशी विश्वनाथ कॉरिडोर और महाकुंभ जैसे सांस्कृतिक एवं धार्मिक आयोजनों की भी सराहना की गई। वक्ताओं ने कहा कि महाकुंभ का सफल आयोजन उत्तर प्रदेश की प्रशासनिक क्षमता और बड़े आयोजनों के कुशल प्रबंधन का उदाहरण है।

श्रद्धालु भी शामिल थे। काशी, अयोध्या, मथुरा-वृंदावन, विद्यालय, नैमिषारण्य, बौद्ध और जैन संकेत सहित प्रदेश की सांस्कृतिक-धार्मिक विरासत को विश्वस्तरीय पहचान दिलाने का कार्य किया जा रहा है। उत्तर प्रदेश बीमारू राज्य की छवि से बाहर निकल चुका है और देश की अर्थव्यवस्था का ग्रोथ इंजन बनकर

उभर रहा है। इस अवसर पर सीआईआई के अध्यक्ष राजीव मेमानी, महानिदेशक चंद्रजीत बनर्जी, 15वें वित्त आयोग के अध्यक्ष एनके सिंह, प्रबंध निदेशक एवं सीईओ समेटेल एवोनिक्स पुनीत कौरा, चेयरपर्सन आनंद गुप्त अंजलि सिंह, अध्यक्ष हीरो एंटरप्राइजेज सुनील कांत मुंजाल, प्रबंध निदेशक त्रिवेणी टर्बाइन

लिमिटेड निखिल सवानी, सह-संस्थापक एवं प्रबंध निदेशक जुबिलेंट भरतिया ग्रुप एचएस भरतिया, अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक जेके टायर एंड इंडस्ट्रीज डॉ. रघुपति सिंघानिया, सीएमडी सुबोस लि. श्रद्धा सूरी मारवाह, सीएमडी आईजीएल उमाशंकर भरतिया तथा सीआईआई से जुड़े अन्य उद्यमी मौजूद रहे।

चित्रकूट में आयोजित रामभद्राचार्य दिव्यांग विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह में शामिल हुए राज्य मंत्री दिव्यांग विद्यार्थियों के लिए नई पहचान बन चुका है रामभद्राचार्य विश्वविद्यालय: नरेंद्र कश्यप

स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

चित्रकूट। चित्रकूट स्थित जगदुरु रामभद्राचार्य दिव्यांग विश्वविद्यालय में सोमवार को नौवें दीक्षांत समारोह का भव्य आयोजन किया गया। समारोह में देशभर से पहुंचे शिक्षाविदों, संतों, जनप्रतिनिधियों एवं विद्यार्थियों की गरिमामयी उपस्थिति रही। कार्यक्रम में उत्तर प्रदेश सरकार के स्वतंत्र प्रभार राज्य मंत्री नरेंद्र कश्यप मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। दीक्षांत समारोह के दौरान मंत्री नरेंद्र कश्यप ने विश्वविद्यालय की शिक्षा व्यवस्था, अनुशासन एवं उत्कृष्ट प्रबंधन की खुलकर सराहना की। उन्होंने कहा कि यह विश्वविद्यालय आज दिव्यांग विद्यार्थियों के लिए केवल शिक्षा का केंद्र नहीं, बल्कि आत्मनिर्भरता, आत्मविश्वास और सम्मानजनक जीवन की नई पहचान बन चुका है। यहां से शिक्षा प्राप्त कर निकलने वाले



विद्यार्थी देश और समाज में अपनी अलग पहचान स्थापित कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि जगदुरु रामभद्राचार्य द्वारा स्थापित यह विश्वविद्यालय हजारों दिव्यांग विद्यार्थियों के जीवन में नई रोशनी लेकर आया है। यहां विद्यार्थियों को आधुनिक तकनीकी शिक्षा, संस्कार और बेहतर मार्गदर्शन उपलब्ध कराया जा रहा है, जिससे वे अपने जीवन को नई दिशा देने में सफल हो रहे हैं। मंत्री नरेंद्र कश्यप ने कहा कि उत्तर प्रदेश

सरकार दिव्यांगजनों के उत्थान, शिक्षा और आत्मनिर्भरता को लेकर गंभीरता से कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में शिक्षा और सामाजिक कल्याण के क्षेत्र में जो सकारात्मक परिवर्तन दिखाई दे रहे हैं, वह मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की दूरदर्शी सोच का परिणाम है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री और मुख्यमंत्री की प्रेरणा से दिव्यांगजनों के लिए नई योजनाएं एवं सुविधाएं



विक्सित की जा रही हैं। इसका परिणाम है कि आज दिव्यांग विद्यार्थी शिक्षा, तकनीक, प्रशासन एवं अन्य क्षेत्रों में अपनी मजबूत उपस्थिति दर्ज कर रहे हैं। समारोह के दौरान विश्वविद्यालय के मेधावी छात्र-छात्राओं को उपाधियां एवं सम्मान प्रदान किए गए। उपस्थित अतिथियों ने विद्यार्थियों के उज्वल भविष्य को कामना करते हुए उनका उत्साहवर्धन किया। विश्वविद्यालय परिसर में पूरे समय उत्साह, गर्व और

उत्साह का माहौल बना रहा। मंत्री नरेंद्र कश्यप ने कहा कि वह पूर्व में भी कई बार विश्वविद्यालय के कार्यक्रमों में शामिल हो चुके हैं। उन्होंने बताया कि प्रधानमंत्री और मुख्यमंत्री की मौजूदगी वाले आयोजनों में भी उन्हें मंच साझा करने का अवसर मिला है। उन्होंने विश्वास जताया कि चित्रकूट का यह विश्वविद्यालय आने वाले समय में देश के श्रेष्ठ शिक्षण संस्थानों में अपनी अलग पहचान स्थापित करेगा।

विकास जैन को समाज सेवा के लिए मिला नवरत्न समर्पण विशेष पुरस्कार 2026

नोएडा (स्वास्तिक सहारा)। उत्तर प्रदेश युवा व्यापार मंडल के प्रदेश अध्यक्ष और विख्यात समाजसेवी विकास जैन को समाज सेवा के क्षेत्र में उनके 25 वर्षों के बेमिसाल समर्पण के लिए नवरत्न समर्पण विशेष पुरस्कार 2026 से नवाजा गया। नोएडा के सेक्टर-6 में आयोजित इस गरिमामयी समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में सांसद डॉ. महेश शर्मा, पूर्व महिला आयोग की अध्यक्ष विमला बाथम, नवरत्न फाउंडेशन के अध्यक्ष अशोक श्रीवास्तव और प्रीति श्रीवास्तव उपस्थित रहे। कोशिश हमारी संस्था के अध्यक्ष के रूप में विकास जैन ने नोएडा में सेवा का नया कीर्तिमान स्थापित किया है। उनके नेतृत्व में संस्था ने अब तक 750 सफल ऑपरेशन कराए हैं। इसमें एक जन्म से अंधे बच्चे को ऑपरेशन के जरिए नई रोशनी देना उनकी सबसे बड़ी मानवीय उपलब्धियों में से एक है। समाज के प्रति उनकी प्रतिबद्धता उनके कार्यों



में स्पष्ट झलकती है। उनके द्वारा निर्धन और निम्न वर्ग के बच्चों को शिक्षा की मुख्यधारा से जोड़ना, समाज को नशे की बुराई से मुक्त करने के लिए निरंतर जागरूकता अभियान चलाना एवं लोगों को नेत्रदान के महादान के लिए प्रेरित करना आदि मुख्य कार्य हैं। पुरस्कार ग्रहण करने के बाद विकास जैन ने अपनी सफलता का श्रेय अपनी माता जी को दिया। उन्होंने कहा कि बिना माँ के सहयोग और संस्कारों के कोई भी बच्चा जीवन में उन्नति नहीं कर सकता। आज

मदर्स डे है और इस खास दिन पर यह उपहार मिलना मैंरे जीवन की सबसे बड़ी उपलब्धि है। मैं इस सम्मान को अपनी पुजनीय माँ को समर्पित करता हूँ। सभी नई विकास जैन के निस्वार्थ सेवा भाव की मुक्त कंठ से प्रशंसा की। इस विशेष अवसर पर उत्तर प्रदेश युवा व्यापार मंडल के पदाधिकारी प्रदेश उपाध्यक्ष निखिल अग्रवाल, अध्यक्ष उद्योग प्रकौष्ठ शक्ति सिंह, प्रदेश सचिव शिवा चोहान आदि भी अपने अध्यक्ष का उत्साहवर्धन करने पहुंचे।

अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व की अध्यक्षता में आइजीआरएस पोर्टल की समीक्षा बैठक हुई संपन्न

स्वास्तिक सहारा ब्यूरो

गौतमबुद्धनगर। अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व अतुल कुमार की अध्यक्षता में आज कलेक्ट्रेट सभागार में आइजीआरएस पोर्टल की समीक्षा बैठक संपन्न हुई, जिसमें आइजीआरएस पोर्टल पर दर्ज शिकायतों के निस्तारण की प्रगति एवं फीडबैक की स्थिति की विस्तृत समीक्षा की गयी। समीक्षा के दौरान अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व ने असंतुष्ट फीडबैक एवं डिफाल्टर श्रेणी में आने वाले प्रकरणों पर गहरी नाराजगी व्यक्त की। उन्होंने प्रभारी अधिकारी आइजीआरएस को निर्देशित करते हुए कहा कि जिन विभागों में असंतुष्ट फीडबैक प्राप्त हुए हैं, उनके संबंधित अधिकारियों के विरुद्ध स्पष्टीकरण एवं चेतावनी जारी करने की कार्यवाही सुनिश्चित की जाए। अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व ने कहा कि आइजीआरएस पोर्टल की समीक्षा



का निस्तारण करें। साथ ही कहा कि प्रतिदिन अधिकारीगण अपने-अपने कार्यालय में आइजीआरएस पोर्टल की मॉनिटरिंग स्वयं करें। बैठक में डिप्टी कलेक्टर अभय कुमार, मुख्य पंचायत अधिकारी प्रियंका चतुर्वेदी, जिला समाज कल्याण अधिकारी सतीश कुमार, सहायक श्रामयुक्त सुयश पांडे, एसीएमओ संजीव सारस्वत, खंड विकास अधिकारी नेहा, प्राधिकरण एवं अन्य संबंधित विभागों के अधिकारीगण उपस्थित रहे।

गौतमबुद्धनगर। शासन के निर्देशानुसार सोमनाथ मंदिर पर हुए प्रथम आक्रमण के 1000 वर्ष तथा मंदिर के पुनरुद्धार के 75 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में 'सोमनाथ स्वाभिमान पर्व' का आयोजित कार्यक्रमों में श्रद्धा, उत्साह एवं गरिमामय वातावरण में सम्पन्न किया गया। इसी क्रम में जनपद गौतमबुद्धनगर में भी विभिन्न धार्मिक एवं सांस्कृतिक कार्यक्रमों के माध्यम से यह पर्व भव्य रूप से मनाया गया। जनपद गौतमबुद्धनगर के ग्राम सदरपुर, सेक्टर-45 नोएडा स्थित श्री वोडेस्वर महादेव मठ प्राचीन शिव मंदिर में आयोजित मुख्य कार्यक्रम में क्षेत्र के श्रद्धालुओं, सामाजिक प्रतिनिधियों एवं गणमान्य व्यक्तियों ने सहभागिता कर आयोजन को विशेष गरिमा प्रदान की। मंदिर परिसर में आयोजित धार्मिक

जनपद में श्रद्धा एवं उत्साह के साथ मनाया गया 'सोमनाथ स्वाभिमान पर्व' भारत के यशस्वी प्रधानमंत्री जी के संबोधन का हुआ लाइव प्रसारण

स्वास्तिक सहारा ब्यूरो



कार्यक्रमों के दौरान भजन-कीर्तन एवं वैदिक मंत्रोच्चारण से पूरा वातावरण भक्तिमय बना रहा। श्रद्धालुओं ने पूरे उत्साह एवं आस्था के साथ कार्यक्रम में सहभागिता की। इस अवसर पर भारत के यशस्वी प्रधानमंत्री जी के संबोधन का लाइव प्रसारण भी सामूहिक रूप से देखा गया। उपस्थित जनसमूह ने प्रसारण के माध्यम से भारतीय सांस्कृतिक



विरासत, आध्यात्मिक मूल्यों एवं राष्ट्रीय स्वाभिमान से जुड़े विचारों को गंभीरता से सुना। कार्यक्रम के दौरान भगवान शिव की आराधना के साथ भारतीय संस्कृति, आस्था एवं स्वाभिमान के भाव को सुदृढ़ करने का संदेश दिया गया। विभिन्न धार्मिक प्रस्तुतियों एवं प्रयत्नों के माध्यम से सोमनाथ मंदिर को ऐतिहासिक महत्व, उसके



संघर्षपूर्ण इतिहास तथा पुनरुत्थान की गौरवगाथा का उल्लेख किया गया, जिससे श्रद्धालुओं एवं स्थानीय नागरिकों में विशेष उत्साह देखने को मिला। इस प्रकार 'सोमनाथ स्वाभिमान पर्व' जनपद गौतमबुद्धनगर में भव्यता एवं गरिमा के साथ संपन्न हुआ, जिसने सामाजिक एवं सांस्कृतिक एकता को और अधिक सुदृढ़ करने का कार्य किया। इसी

प्रकार अन्य शिवालयों (शिव मंदिरों) में विविध धार्मिक एवं सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। इस अवसर पर महानगर नोएडा जिलाध्यक्ष महेश चोहान, जिला विकास अधिकारी शिव प्रताप परमेश, जिला पर्यटन अधिकारी सुरेश रावत, खंड विकास अधिकारी बिसरख तथा मंडिर के महंत सहित विभिन्न गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे।